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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, a avut 
loc, joi, 13 noiembrie, la sediul C.C. al P.C.R., o 
consfătuire de lucru, în cadrul căreia au fost dez
bătute probleme privind realizarea planului pe anul 
1986 în industrie și agricultură și pregătirea condi
țiilor pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1987.

Au participat primii secretari ai comitetelor ju
dețene de partid și secretarii cu problemele econo
mice, conducerile ministerelor și ale organelor cen
trale de sinteză.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, consfătuirea de lucru a pus, încă o dată, 
cu pregnanță, în evidență preocuparea statornică a 
secretarului general al partidului de a se întîlni și 
examina, împreună cu activul de partid și de stat, 
cu cadrele de conducere din economie, cu colective
le de muncă din toate sectoarele de activitate, mo- , 
dul în care se înfăptuiesc planurile și programele 
de dezvoltare economico-socială a țării, prevederile 
cincinalului 1986—1990, obiectivele stabilite de Con
gresul al XIII-lea al P.C.R.

în lumina orientărilor, indicațiilor și exigențelor 
x formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, primii 

secretari ai comitetelor județene de partid, condu
cătorii unor ministere au raportat despre felul în 
care se acționează pentru realizarea integrală a in- , 
dicatorilor de plan pe 1986, primul an al actualului 
cincinal.

în cadrul consfătuirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român,
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președintele Republicii Socialiste România, a pus 
în fața organizațiilor județene de partid, a ministe
relor, organelor centrale, a tuturor oamenilor mun
cii din industrie și agricultură sarcini de mare im
portanță privind realizarea integrală și în cele mai 
bune condiții a planului pe acest an, a prevederilor 
stabilite în programele speciale privind dezvoltarea 
bazei de materii prime și energetice, ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al produselor, sporirea 
productivității muncii, reducerea consumurilor și 
creșterea eficienței întregii activități economice. 
S-a cerut să se acorde o atenție deosebită înfăptui
rii programelor de organizare și modernizare a 
producției.

Secretarul general al partidului a subliniat, și 
cu acest prilej, necesitatea de a se lua toate mă
surile pentru realizarea exemplară a producției de 
export, pentru îndeplinirea în condiții de înaltă 
calitate și eficiență a contractelor încheiate cu 
partenerii străini.

în mod deosebit s-a cerut să se acționeze în con
tinuare pentru întărirea răspunderii organelor și 
organizațiilor de partid, a ministerelor, a tuturor 
cadrelor din economie, a oamenilor muncii pentru 
ridicarea continuă a nivelului tehnic și calitativ 
al produselor, pentru respectarea riguroasă a nor
melor de calitate, a legilor țării în acest domeniu.

în ce privește investițiile, s-a indicat să se ac
ționeze cu hotărire pentru recuperarea rămînerilor 
în urmă și punerea în funcțiune a tuturor obiecti
velor prevăzute pentru acest an.

Secretarul general al partidului a cerut, de ase
menea, comitetelor județene de partid să ia măsuri 
pentru încheierea de urgență a tuturor lucrărilor 
agricole de toamnă, livrarea la timp și în cantită
țile prevăzute a produselor la fondul de stat, asi
gurarea furajelor și a producției în zootehnie, pen
tru întărirea ordinii și disciplinei în acest impor
tant sector al economiei naționale. . '

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca, paralel 
cu acțiunile întreprinse în scopul îndeplinirii in
tegrale a sarcinilor pe 1986, să se ia măsuri ferme 
pentru pregătirea temeinică a planului pe 1987, 
astfel încît, din primele zile, să se asigure înde
plinirea ritmică, la toți indicatorii, cantitativi și 
calitativi, a producției prevăzute pentru cel de-al 
doilea an al actualului cincinal. In toate sectoarele 
— în activitatea de producție, de export, de inves
tiții, în agricultură — să se ia asemenea măsuri 
încît anul viitor să fie un an hotărîtor în ce pri
vește înfăptuirea marilor obiective puse în fața 
economiei naționale de Congresul al XIII-lea al 
partidului.

Secretarul general al partidului și-a exprimat 
convingerea că organele și organizațiile de partid, 
comuniștii, toți oamenii muncii vor acționa cu 
hotărire și răspundere, cu spirit revoluționar pen
tru îndeplinirea planului pe acest an, pentru pre
gătirea temeinică a producției anului viitor, pentru 
realizarea, în cele mai bune condițiuni, a prevede
rilor actualului cincinal, a obiectivelor de dezvol
tare economico-socială a țării.

Roșiori de Vede, județul Teleorman Foto •; V. TANASOF

Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

COMENZILE LA EXPORT, 
ONORA TE CU PROMPTITUDINE

Este bine știut faptul că ex
portul are o importanță deose
bită pentru întreaga economie, 
pe baza sa creindu-se condițiile 
necesare asigurării importuri
lor de materii prime, materiale 
și altele, strict necesare 
desfășurări a activității 
ductive. Este evident deci 
fiecare unitate economică 
grenată in activitatea de export 
are obligația să ia toate măsu
rile pentru realizarea integrală 
și la termen a produselor des
tinate beneficiarilor străini, să 
execute produse de inalt nivel 
calitativ, cu consumuri mate
riale reduse, competitive pe 
plan mondial. Să mai mențio
năm și că onorarea contracte
lor de export — atît din punct 
de vedere al termenelor, cît și 
al calității și cantității produ
selor — este determinantă în 
menținerea și consolidarea po
zițiilor cîștigate pe piața inter
națională. Iată de ce, în perioa
da care a mai rămas pînă la 
sfîrșitul anului, în fiecare uni
tate economică trebuie extinse 
și generalizate inițiativele care 
au dat bune rezistate în reali
zarea exportului, trebuie mobi
lizate toate resursele astfel în
cît in cel mai scurt timp să se 
finalizeze producția contractată 
pe acest an, ultimele săptămîni 
ale acestui trimestru puțind fi 
astfel consacrate pregătirii fa
bricației pentru producția de 
export a anului viitor.

Ne propunem de această dată 
să prezentăm modul în care tî- 
nărul colectiv al ÎNTREPRIN
DERII DE APARATAJ ELEC
TRIC PENTRU INSTALAȚII 
DIN TITU acționează pentru 
realizarea în bune condiții a 
exportului, pentru onorarea în 
condiții exemplare a tuturor 
contractelor de export
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— Urmare a eforturilor con
stante ale întregului nostru co
lectiv, produsele cu marca 
I.A.E.I. se bucură de unanime 
aprecieri, ele fiind tot mai so
licitate la export, ne informea
ză tînărul director al întreprin
derii. inginerul Paul Lupgu. In 
lumina sarcinilor formulate de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul recentei vizite efectua
te in întreprinderea noastră, 
colectivul nostru de muncă iși 
propune noi și mobilizatoare o- 
biective în planul întregii noas
tre activități, dar mai ales în 
ceea ce privește sporirea expor
tului și a eficienței lui. O prio
ritate a acestui sfîrșit de an — 
în condițiile în care exportăm în 
aproape 20 de țâri — o consti
tuie devansarea acțiunii de per
fecționare a organizării și de 
modernizare a producției. ’ Prin 
depistarea și punerea în valoa
re a noi resurse de creștere a 
productivității, folosind optim 
moderna dotare de care dispu
nem și reducînd consumurile, 
în condițiile sporirii calității 
produselor, am livrat pe primele 
10 luni o producție marfă apre
ciabil mai mare decît cea ex
portată in tot anul 1985. Știm 
prea bine însă că putem și tre
buie să facem mai mult, mai 
ales că planul de export pe 1987 
crește cu circa o cincime. Toc
mai ținînd cont de acest aspect, 
cu prilejul recentei adunări ge
nerale a oamenilor muncii, una 
din problemele frecvent aborda
te de participant! a fost aceea 
a creșterii eficienței exportului, 
stabilindu-se numeroase măsuri 
concrete în acest sens. De alt
fel, deși cum spuneam, expor
tul crește apreciabil, avem deja 
acoperit cu comenzi . la export 
planul primului semestru al

anului viitor, urmind ca in 
scurt timp sâ se definitiveze în
treg portofoliul de comenzi la 
export.

Și dacă anul 1985 a fost anul 
consacrării ferme pe piața ex
ternă a produselor cu marca 
I.A.E.I., 1986 este, categoric,
amil deplinei recunoașteri 
ternaționale a produselor 
fabricate. Probează aceasta 
țiunile tot mai importante 
mai numeroase exprimate 
diverși parteneri. pătrunderea 
aparatajelor electrice fabricate 
la Titu pe noi piețe, inclusiv 
ale unor țări cu tradiții recu
noscute în domeniu. Și aceasta 
nu este deloc ușor, fiind vorba 
de o piață extrem de disputată, 
de pretențioasă, tînărul colec
tiv dîmbovițean trebuind sa se 
adapteze cu maximă promptitu
dine unor cerințe deosebit , de 
riguroase. Demn de remarcat 
este și faptul că toate cele pes
te 100 sortipodimensiuni de pro
duse cuprinse în nomenclatorul 
de export sînt de înalt nivel ca
litativ mondial. comparabile 
prin performanțele lor cu cele 
mai bune realizări similare fa
bricate de firme de recunoscut 
prestigiu. Este de la sine înțeles 
că toate aceste produse sînt fa
bricate în strictă Conformitate 
cu cele, mai exigente norme si 
standarde internaționale, ele 
fiind supuse unor complexe și 
succesive testări și încercări în 
laboratoarele de profil ale im
portatorilor.

— Sîntem în competiție direc
tă cu producători de mult con- 
sacrați pe piața externă, ne 
spune tînărul inginer Ion Zam- 
firescu, șeful secției . sculărie.
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Răspuns înflăcărat al tinerei generații, al întregului popor la noua și strălucita inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

DA UNANIM LA REFERENDUMUL DE LA 23 NOIEMBRIE!
Viitorul nu poate exista altfel decît în lumina păcii. 

Faptele, viața demonstrează fără putință de tăgadă că nu
mai prin pace, numai prin muncă pașnică, prin înțelegere 
și colaborare se justifică rațiunea de a exista, efortul uriaș, 
constructiv al Oamenilor de pretutindeni. Iată de ce, po
porul român, cunoscut drept statornic iubitor și înflăcărat 
apărător de pace și, totodată, un harnic și neobosit ziditor 
de țară mîndră, de țară înfloritoare, se pronunță astăzi mai 
mult ca oricînd pentru înfăptuirea unei largi colaborări cu 
toate statele lumii, pentru o conviețuire pașnică între toate 
națiunile, pentru asigurarea unui climat de înțelegere și 
destindere, singurul climat în măsură să creeze condițiile 
necesare valorificării pe o treaptă mereu mai înaltă și în 
folosul înfloririi vieții și fericirii oamenilor, al inepuizabi
lelor resurse de muncă și creație, al gîndirii întregii umani
tăți. Dragostea, frumosul, tot ce înseamnă ctitorie durabilă 
pot fi ridicate doar pe temeliile păcii, toate eforturile con
structive ale unui popor și ale întregii lumi aflîndu-și îm
plinirea, adevărata strălucire doar atît cit oamenii vor ști 
să facă să triumfe permanent pe pămînt rațiunea, viața, 
tinerețea și pacea.

Relatări în pagina a 2-a

Tineri și tinere!
Oameni ai muncii
de la orașe și sate!
Cetățeni și cetățene!

SĂ FACEM DIN ÎNTREAGA NOASTRĂ MUN
CĂ, DIN ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ IN TOATE 
SECTOARELE VIEȚII ECONOMICE Si SOCIALE, 
PENTRU TRANSPUNEREA ÎN VIAȚĂ A GRANDIOA
SELOR PROGRAME DE DEZVOLTARE MULTILATE
RALĂ A PATRIEI, UN DURABIL ÎNSEMN AL PĂCII, 
FAPTELE SI REALIZĂRILE REMARCABILE ÎNSCRISE 
ÎN CRONICA FIECĂREI ZILE DE LUCRU CONSTI
TUIND UN DA UNANIM, PRIN CARE TINERII ȚĂ
RII, ASEMENEA ÎNTREGII NOASTRE NAȚIUNI, 
RĂSPUND INFLĂCÂRATELOR CHEMĂRI ALE PRE
ȘEDINTELUI ȚÂRII, AFIRMIND ÎN CADRUL APRO
PIATULUI REFERENDUM DE LA 23 NOIEMBRIE 
VOINȚA SA DE PACE, DE COLABORARE Șl PRIE
TENIE CU TOATE POPOARELE LUMII I

• Un succes de prestigiu a 
obținut în întrecerea socialista 
COLECTIVUL DE LA EX
PLOATAREA MINIERA TURȚ, 
JUDEȚUL SATU MARE — în
deplinirea înainte de termen a 
prevederilor de plan pe anul 
1986. Totodată, printr-o bună 
organizare a producției șl a 
muncii, întărirea ordinii și 
disciplinei, minerii de la Turț 
au obținut în. acest an un in
dicator de productivitate a 
muncii superior cu 21,2 la sută 
celui planificat inițial. Ca ur
mare a modernizării tehnolo
giilor de exploatare și a do
tării abatajelor cu noi mașini 
și utilaje de mare randament, 
au fost create condițiile nece
sare pentru ca, pînă la finele 
anului, să se obțină suplimen
tar o producție-marfă de peste 
7 milioane lei și o depășire a 
producției fizice cu 26,6 la sută.

• IN JUDEȚUL 
ȘAPTE UNITĂȚI
MICE au îndeplinit în devanș 
sarcinile de plan la producția- 
marfă industrială pe întregul 
an. Colectivele din unitățile 
fruntașe — întreprinderea „E- 
lectroccntrale", întreprinderea 
,,Piscicola", întreprinderea de 
Nutrețuri Concentrate, Antre
priza de Construcțil-Montaj și 
Reparații pentru Industria 
Chimică, întreprinderea „Avi
cola", Trustul de Construcții 
Industriale și întreprinderea 
pentru Prelucrarea și Indus
trializarea Legumelor și Fruc
telor Vădeni vor realiza, po
trivit preliminărilor, pînă la

BRAlLA. 
ECONO-

Sfîrșitul anului, cantități supli
mentare de produse în valoare 
de peste 700 milioane lei.

• Obținînd o producție in
dustrială suplimentară de a- 
proape 10 milioane lei. COLEC
TIVUL ANTREPRIZEI '‘SPE
CIALE DE INSTALATII-MON- 
TAJ DIN SUCEAVA și-a ono
rat angajamentele asumate la 
acest indicator pe întregul an. 
Sporurile valorice se regăsesc 
în realizarea a peste 200 tone 
confecții metalice, 3 300 metri 
cubi betoane și importante 
cantități de armături, morta
re, panouri și prefabricate ne
cesare șantierelor. Ca urmare, 
constructorii acestei unități 
vor adăuga, pînă la 31 decem
brie, la depășirile de pînă 
acum încă 2 milioane lei, con
tribuind astfel la pregătirea în 
bune condiții a producției a- 
nului viitor.

• LA FABRICA DE MA
ȘINI GRELE A COMBINATU
LUI DE UTILAJ GREU DIN 
CLUJ-NAPOCA a fost realizat 
un nou și modem utilaj desti
nat industriei constructoare de 
mașini. Este vorba de prima 
presă hidraulică de âbutisat cu. 
scule autoformate. Proiectată 
de specialiștii români, această 
premieră a industriei autohțo- 
ne de profil atinge performan
țe tehnice deosebite. înlocu
ind, totodată, cu succes, im
porturile. Prima dintre presele 
de acest fel este pregătită pen
tru a fi livrată întreprinderii 
de Autoturisme Pitești.
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Răspuns înflăcărat al tinerei generații, al întregului popor, 

la noua și strălucita inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

Copii frumoși și sănătoși pentru. 
vigoarea și tinerețea patriei

DA UNANIM LA REFERENDUMUL DE LA 23 NOIEMBRIE!
Imensa operă a păcit, în

cepută cu multe secole in 
urmă, continuată și amplifi
cată în acest sfîrșit de mi
leniu, se constituie într-o a- 
devărată lucrare de temelie 
a binelui și istoria dovedește 
că, orieit de multe războaie 
au fost, pacea a triumfat și 
a însemnat mai mult decît o 
șansă pentru înflorirea spiri
tului uman.

Opera păcii, nepieritoarea 
legătură a oamenilor de pre
tutindeni prin acest flux viu 
de lumină care se exprimă 
prin speranța binelui, are te
meiuri trainice unde se poa
te zidi, unde se poate păs
tra și perpetua griul intr-un 
veac de piine albă.
. Istoria poporului român 
este o istorie a păcii, un an
gajament ferm, o zicere de 
voință și curaj, un fapt de 
frumusețe în numele înțele
gerii, libertății și indepen
denței.

Toate acestea le-am înțe
les pe deplin, le-am trăit 
intr-un anotimp de intensă 
vibrație patriotică prin noua 
și strălucita inițiativă de 
pace a României, a președin
telui ei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, militant neobosit, 
personalitate proeminentă a 
lumii politice contemporane, 
în numele păcii și colaboră

rii, pentru dezvoltarea și pro
gresul omenirii.

Făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune pe plane
ta noastră corespunde voin
ței unanime a tuturor po
poarelor de a se asigura pa
cea mondială. Continuarea 
cursei înarmărilor nu poate 
avea decît un singur efect: 
distrugerea planetei, a orică
rei urme de viață, a civiliza
ției. De aceea se impune ca

Ceaușescu cheamă hotărit la 
instaurarea păcii mondiale. 
Reducerea unilaterală de că
tre țara noastră cu 5 la șută 
a efectivelor, armamentelor 
și cheltuielilor militare, pro
punere făcută de secretarul 
general al partidului, a fost 
primită cu entuziasm și sa
tisfacție de Marea Adunare 
Națională, de întregul popor. 
Referendumul de la 23 no
iembrie urmează a decide și

Legămînt pentru 
viitorul pașnic

în cadrul procesului general 
de edificare a păcii, să fie 
chemate la tribuna continen
tului, pornindu-se de la rea
lități, toate popoarele, pen
tru că a apăra pacea e sino
nim cu a păstra și spori va
lorile nepieritoare ale plane
tei Pămînt, e sinonim cu 
a potența dezvoltarea.

Afirmîndu-și Ideile de 
principiu, România socia
listă, președintele Nicolae

a da putere de lege acestei 
hotărîri care este una de 
conștiință, de atitudine pa
triotică. Sint cuprinse aici 
decizia noastră, temeiul mun
cii și creației, credința pu
ternică in triumful rațiunii. 
Propunerea președintelui 
României demonstrează jus
tețea politicii noastre că e 
imperios necesar să se trea
că de îndată de la vorbe la 
fapte, la dezarmarea nuclea
ră. în condițiile situației in

ternaționale existente, iniția
tiva României demonstrează 
vocația noastră perenă de 
pace pe care o moștenim din 
generație în generație, ca un 
tegămînt de încredere pen
tru cei care ne vor urma. Nu 
cu promisiuni și declarații se 
obține pacea mult dorită, ci 
cu măsuri concrete, in așa 
fel incit să se reverse pri
nos de sărbătoare peste 
cauza comună a contem
poraneității.

Pentru toate acestea cred 
In pace, pentru toate aces
tea cred în viitorul luminos 
al umanității. Fapta româ
nească, opera de pace 
a ■ președintelui Nicolae 
Ceaușescu reprezintă steaua 
polară a binelui, dragostea 
de frumos și împlinire, de 
egalitate.

Mă cuprinde o adiere de 
griu crud și rostesc spre 
toate colțurile lumii un „Le- 
gămint de pace": 
Speranța unui gind

să înconjoare 
Planeta-aceasta-albastră

pînă cind 
Se-adeverește pacea-ntre 

popoare 
Și verbul ei cu viața

luminlnd.
PAVEL PEREȘAdeziune deplină, entuziastă la politicaactivă de pace a țării noastre

SEMNE DE ÎNCREDERE
ȘI MULȚUMIRE

Aradul, străvechi meleag românesc de la 
fruntariile de vest ale țării, cunoaște astăzi, ai
doma tuturor județelor patriei, adinei transfor
mări înnoitoare, alerte ritmuri de dezvoltare 
economică .și socială. Orașul de pe Mureș se 
înalță tot mai frumos, crește și se împlinește la 
căldura muncii și a pasiunii oamenilor săi. Oa
meni harnici, oameni talentați și responsabili, 
care-și pun Întreaga putere a minții și a bra
țelor in slujba înfloririi multilaterale a României 
socialiste pe noi culmi de progres și civilizație. 
Oameni mindri de infăptuirile lor și hotăriți să 
acționeze — așa cum o face întregul popor ro

• Nicicînd în istorie, idealul 
păcii nu a avut o atît de pro
fundă semnificație ca -în pre
zent, nicicînd oamenii de pe 
toate meridianele nu au dorit, ca 
astăzi, împlinirea acestui dezi
derat suprem. Pentru câ în zilele 
noastre, armele acumulate, în 
ritmuri și la niveluri calitative 
fără precedent, amenință nu 
doar un popor sau altul, ci în
treaga umanitate, sînt în mă
sură să pună sub un înfricoșă
tor semn al întrebării însăși 
ldeea de viitor, atit de intim le
gată de generațiile tinere. Nu 
este deci întîmplâtor că parti
dul și statul nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, apreciază că 
apărarea vieții și a păcii, în
făptuirea dezarmării reprezintă 
problema nr. 1 a contempora
neității, pentru a cărei rezolvare 
se impun acțiuni neobosite, 
constructive, o luptă unită și 
fără preget a tuturor popoare
lor, a tinerilor de pretutindeni, 
însoțindu-și permanent vorba 
cu fapta. România socialistă a 
hotărit în urma strălucitei ini
țiative a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — avansată Ia cel 
mai larg forum al democrației 
muncitorești, revoluționare din 
patria noastră, Congresul oame
nilor muncii — să-și reducă în 
mod unilateral armamentele, 
efectivele și cheltuielile milita
re și să supună acest act poli
tic de importanță istorică apro
bării întregii națiuni în cadrul 
referendumului de la 23 noiem
brie. Sînt mindră că voi parti-

mân, sub conducerea partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — pen
tru ca nimic să nu poată să tulbure sau să 
amenințe, munca pașnică, opera de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate pe 
pămintul patriei, pentru a face să dispară pen
tru totdeauna uriașa primejdie a distrugerii 
omenirii intr-un cataclism nuclear devastator. 
Și aici, la Arad, strălucita inițiativă a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, validată de cele mai 
inalte foruri democratice ale țării, vizind redu
cerea unilaterală, de către România, incă din 
acest an, cu 5 la sută, a armamentelor, efecti

referendum în 
vîrștnici — în- 
autentică demo-

velor și cheltuielilor militare se bucură de o 
unanimă, entuziastă adeziune. Cu maturitate 
politică și un autentic spirit de responsabilitate, 
tinerii pe. care i-am intilnit pe meleagurile ară- 
dene mi-au împărtășit inalta mindrie patrio
tică pentru politica activă de pace și colaborare 
promovată de România, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, deplina aprobare față de noua ini
țiativă istorică a conducătorului partidului si 
statului nostru, act politic cu valoare exemplară, 
demonstrind voința fermă, neabătută, a țării 
noastre de a-și aduce întreaga contribuție la 
eforturile consacrate apărării dreptului suprem

al oamenilor la viață, la pace, la o existență fe
rită de amenințarea armelor și a războiului. La 
marele referendum de la 23 noiembrie, tinerii 
arădeni, asemenea întregului popor român, vor 
spune un unanim DA pentru politica de dezar
mare și pace a țării, pentru viitorul luminos, 
pentru asigurarea condițiilor de liniște și pace 
menite să garanteze împlinirea idealurilor și 
năzuințelor lor celor mai nobile intr-o lume 
stabilă, mai bună și mai dreaptă pe planeta 
noastră.

cipa la acest 
care, tineri și 
tr-un cadru de 
crație — se vor pronunța asu- laborare in beneficiul progresu- 
pra acestei decizii de covîrșitoa- 
re însemnătate, în care vom 
spune cu toții un DA unanim 
pentru politica de pace a. par
tidului. pentru viață, pentru vi
itorul luminos al copiilor noștri. 
(ADRIANA HORGA, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la între
prinderea "
Arad).,

• Prin 
formarea 
frumoasa1 
tor. A construi înseamnă a afir
ma. înseamnă a clădi în pace, 
a înălța spre albastrul cerului 
construcții menite să dăinuie in 
timp, să facă mai frumoasă și 
mai bună viața oamenilor. Și 
putem spune că multe din noile 
și frumoasele ansambluri edili
tare din Arad încorporează și 
contribuția de muncă a elevilor 
constructori de la Licei'l indus
trial nr. 6. Respingem prin în
treaga putere a ființei noastre 
însăși ideea că minunatele în
făptuiri ale patriei, marile ei 
ctitorii pot fi amenințate cit 
distrugerea atunci cînd pe cerul 
planetei se adună norii negri ai 
unei conflagrații pe care ar
mele tot mai sofisticate și mai 
puternice o pot face oricînd po
sibilă. Ne exprimăm adinca ad
mirație față de prestigioasa ac
tivitate internațională a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. pusă 
în slujba celor mai autentice

aspirații și interese ale poporu 
lui român, ale tuturor popoare
lor, de pace și înțelegere, de co-

„Tricoul Roșu*
profesie, mă ocup de 
tinerilor care au ales 
meserie de construc-

lui general. Inflăcăratele che
mări ale secretarului general al 
partidului au un puternic ecou 
în conștiințele tinere ale patriei, 
Participind, in conformitate cu 
mandatul de înaltă încredere cu 
care ne-a investit partidul la 
ampla operă de înflorire multi
laterală a patriei, acționăm tot 
odată pentru înfăptuirea politi-

lateral al patriei, împlinirea vi
selor noastre tinerești sînt con
diționate de starea de pace a 
lumii in care trăim, de trece
rea urgentă, pină nu va fi prea 
tîrziu, la măsuri concrete de în
cetare a cursei înarmărilor, de 
înfăptuire’ a unul program 
complex de dezarmare. Știm 
bine cit de grave și de presante 
sînt problemele care confruntă 
lumea contemporană. Știm cit 
de absurdă este risipirea unor 
uriașe resurse umane, financia-

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
cii de pace elaborată și promo
vată cu strălucire de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, exprimîn- 
du-ne deplina adeziune Ia a- 
ceastă politică responsabilă și 
profund umanistă. La 23 noiem
brie, răspunsul nostru va fi 
Unul singur : DA pentru pace, 
pentru perenitatea construcției 
pașnice, pentru viitorul luminos 
al patriei și al întregii planete. 
(DORIN HERLO, director 
cativ la Liceul industrial 
din Arad),
• împreună cu colegii 

ne pregătim să devenim 
de nădejde ale agriculturii 
tre socialiste, să participăm ple
nar la înfăptuirea marilor obiec
tive ale noii revoluții agrare. Sîn- 
tem convinși că progresul multi-

edu- 
nr. 6

mei, 
cadre 
noas-

re și materiale pentru susține
rea aberantei cursei a înarmări
lor atunci cind pe întinse zone 
ale Terrei foametea și maladiile, 
sărăcia — rezultate directe ale 
subdezvoltării — fac in fiecare 
an milioane șl milioane de vic
time. Omenirea nu are nevoie 
de bombe, rachete și gloanțe, 
ci „de fonduri pentru dezvolta
re. pentru asigurarea progresu
lui fiecărei națiuni. Sînt acestea 
idei si obiective promovate cu 
fermitate de partidul și statul 
nostru. Pe linia acestor preocu
pări de înaltă răspundere pen
tru destinele omenirii se în
scrie și strălucita inițiativă a 
tovarășului Nicolae. Ceaușescu 
privind reducerea de către țara 
noastră, cu 5 la sută, a arma-

mentelor, efectivelor și cheltu
ielilor militare. Este o măsură 
cu adevărat istorică, demon
strind că dezarmarea nu este 
numai o necesitate ci și o posi
bilitate, că atunci cind există 
voință politică se pot face pași 
concreți în direcția edificării 
unei lumi fără arme și fără răz
boaie. Susținem cu tot sufla
tul, cu nețărmurită mindrie pa
triotică această strălucită ini
țiativă. (MIHAELA EROS, 
secretar al Comitetului U.T.C. 
de la Liceul agroindustrial 
Sintana, jud. Arad).
• Alături de oamenii muncii, 

de tinerii de la întreprinderea 
de Mașini Unelte Arad, am 
luat cunoștință cu adincă min
drie și cu deosebită satisfacție 
de inițiativa președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind re
ducerea unilaterală, cu 5 la sută, 
incă din acest an, a armamen
telor. efectivelor și cheltuielilor 
militare ale României. Peste 
puțin timp, la 23 noiembrie, vom 
fi chemați în cadrul referendu
mului .național să ne pronunțăm 
asupra acestei măsuri unice în 
istorie și cu profunde reverbe
rații atît în tară cît și- pe toate 
meridianele globului. Sintagmele 
simbol „România — țară a pă
cii", „Președintele Nicolae 
Ceaușescu —' Erou al păcii", in
crustate temeinic in conștiința 
colectivă a lumii contemporane, 
Iși află astfel noi și temeinice 
argumente, țara noastră de- 
monstrîndu-și, prin fapte con
crete, atașamentul nedezmințit

la nobila cauză a edificării unei 
lumi fără arme și războaie, mai 
dreaptă și mai bună pe planeta 
noastră. Ca tînăr specialist, pot 
să afirm, in declină cunoștință 
de cauză, că înarmările au a- 
june intr-o fază de veritabilă 
competiție calitativă, cele mai noi 
cuceriri ale geniului uman fiind 
îndreptate, în prezent, nu spre 
sectoare ale activității pașnice, 
în beneficiul umanității, ci de
turnate spre domeniile militare. 
Se afirmă, și pe bună dreptate, 
că omenirea, ar fi atins de mult 
stadiul de dezvoltare pe care abia 
îl va atinge în anul 2000, dacă 
nu ar fi irosit asemenea resurse, 
inclusiv de inteligentă tehnico- 
știlnțifică, in aberanta competi
ție militară. A sosit momentul — 
miine s-ar putea să fie prea 
tîrziu — să se treacă de la vor
be la fapte, la realizarea unei 
cotituri radicale în domeniul 
dezarmării. în această direcție. 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-au distins întotdea
una prin strădaniile neprecupe
țite în direcția apărării vieții și 
a păcii, a trecerii urgente la 
înfăptuirea dezarmării. Pentru 
Înflorirea patriei noastre, pentru 
viitorul de pace și noi împliniri 
vom spune un înflăcărat DA, 
la referendumul de la 23 no
iembrie. (ELISEI MIRCEA, In
giner, președintele comisiei de 
creație iehnico-știintifică, între
prinderea de Mașini-Unelte 
Arad).

Anchetă realizată de 
AUREL PERVA

Elisabeta Groza, directoarei 
Grădiniței cu orar prelungit 
nr. 16 din Timișoara, este, fără 
îndoială, In primul rind, o 
bună educatoare. Ne-o dove
dește de la primele vorbe, a- 
tunci cind discută despre „co
piii ei“, cele 150 de tinere mlă- 
dlțe ce cresc și se formează 
aici anual. Căldura sufleteas
că, ba și cîte-o lacrimă fugară 
scăpată atunci cind îi răsco
lești amintirile, iți explică, 
mai convingător decît âtitea 
cuvinte frumoase, ce înseamnă 
să ai mai mult de 30 de ani 
de profesie, să educi tot atîtea 
generații de copii ! Și nu ori
cum, ci foarte bine, invățîn- 
du-i să deprindă tot ce e mai 
bun și necesar pentru a se 
dezvolta viguros!, tineri de nă
dejde pentru societate. „Or, 
tn această privință, îmi măr
turisește cu emoție în glas, 
am marea bucurie că multi 
dintre acei cărora le-am în
drumat primii pași au ajuns 
azi cadre de bază, specialiști ; 
de valoare, iar acum iși aduc 
fiii sau fiicele lor la grădi
nița . noastră, . ca un semn de 
încredere și de mulțumire 
pentru efortul pe care l-am 
depus de-a lungul anilor. Da
na Honu, Liliana Vintilescu, 
Laura Stanciu, Afilon Heller, 
nume dragi și cunoscute mie 
incă de pe vremea cînd titu
larii lor abia le știau rosti, 
trec zilnic pe la grădiniță, 
pentru a-și aduce copiii, ofe- 
rindu-mi, de fiecare dată, cli
pe de fericire, văzînd că mun
ca mea nu a fost în zadar".

Munca directoarei, mina el 
pricepută, rigoarea și dorința 
de a face mereu ceva nou, se 
simt însă și-n alte părți. Noul 
an de învățămînt i-a găsit pe 
copii într-un spațiul igienizat 
»i rearanjat cu gust și atenție. 
Fiecare săliță a acestei impre
sionante clădiri, avind alura 
unul mic castel, și-a găsit o 
destinație precisă. La subsol, 
prlntr-o trudă continuă de-a 
lungul anilor, s-au amenajat 
bucătăria, sălile de mese, gar
deroba, spațiile de primire a 
copiilor, alte anexe. Părinții 
se opresc aici. La parter și 
deasupra începe împărăția lor, 
a celor mici. Sute și sute de 
Obiecte, dintr-o dotare în care 
șe regăsește grija Institutului 
de sudură, unitatea patrona-

toare, dar și cea a comitetelor 
de părinți, întregesc acest 
spațiu al jocului, al păpușilor 
și al studiului. Lingă sălile 
de curs, multifuncționale, au 
apărut cămăruțe pentru de
sen și muzică, o microseră cît 
și nelipsitele colțuri ale miini- 
lor harnice și dibace de la 
cercurile aplicative, de artiza
nat și tîmplărie.

Cît despre valoarea procesu
lui instructiv-educatlv. dove
zile cele mai elocvente sînt 
rezultatele obținute in di
verse concursuri, schimburile 
de experiență organjzate aici, 
inclusiv la cele 2 grupe cu 
predare în limba germană, ni
velul lecțiilor demonstrative. 
„Copilul nu trebuie să facă 
deosebiri intre școală și casă, 
împreună, avem datoria de 
a-1 pregăti pentru viață, de 
a-1 face să iubească munca, 
șă aprecieze pe cei ce produc 
bunurile materiale. Din dia
logul lui permanent cu educa
toarele, să știe ce înseamnă 
cinstea și corectitudinea, ce e 
bine și ce e rău. Să fie re
ceptiv. dornic de a ști cit mai 
multe. Or, pentru aceasta, 
noi trebuie să fim consecvenți 
în procesul educativ, să le 
prezentăm totul cît mai 
simplu. în forme atrăgătoa
re", adaugă directoarea, cea 
pentru care această funcție, 
nu a însemnat, poate, decît Un 
sprijin în împlinirea aspira
țiilor profesionale.

Zilele trecute, cînd soarele 
izbutea încă să înfrunte cu 
succes frigul toamnei, am pă
truns, însoțit de voioșia copii
lor, prin portița care-i duce 
din curtea grădiniței spre 
universul Parcului pionierilor 
și șoimilor patriei. Joaca si 
zburdălnicia, lor m-au făcut 
să-mi imaginez, pentru o 
clipă, ce înseamnă pentru ei 
plimbarea cu vaporașul pe 
Bega, pentru culesul merelor 
la Diniaș, acțiune pregătită 
cu atenție de educatoare, 
celelalte vizite în oraș și-n 
întreprinderi, convingindu-mă, 
o dată în plus, că. pentru pă
rinți si pentru cadrele didac
tice, nici un efort nu e prea 
mare pentru creșterea com
plexă. pentru zîmbetul și 
fericirea copiilor noștri 1

GHEORGHE CRIȘAN

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

INSTITUTUL POLITEHNIC 
BUCUREȘTI 

anunță scoaterea la concurs a 
următoarelor posturi didactice: 

tehnologiei chimice, poziția 69 
din statul de funcțiuni;

50. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie fizică și tehnologie 
electrochimică, disciplinele Fi
zica surselor energetice. Chimie, 
poziția 31 din statul de func
țiuni ;

(Urmare din numărul trecut) 
FACULTATEA

DE TEHNOLOGIE CHIMICA
43. Șef de lucrări la Catedra 

de ohimie analitică, disciplinele 
Analize fizico-chimice. Chimie 
analitică și analiză instrumen
tală, poziția 18 din statul de 
funcțiuni j

44. Asistent la Catedra de chi
mie analitică, disciplinele Chi- 
mib analitică și analiză instru
mentală, Metode de separare, 
poziția 32 din statul de func
țiuni ;

45. Asistent la Catedra de chi
mie analitică, disciplina Chimie 
analitică și analiză instrumen
tală. poziția 33 din statul de 
funcțiuni;

46. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie și tehnologie anorga
nică. disciplinele Chimie me
talurgică, Chimie, anorganică, 
poziția 49 din statul de func
țiuni ;

47. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie și tehnologie anorga
nică. disciplinele Produse anor
ganice speciale. Chimie anorga
nică. poziția 53 din statul de 
funcțiuni ;

48. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie și tehnologie organi
că. disciplinele Metode de tes
tarea coloranților. Chimie orga
nică, Tehnologie chimică orga
nică, poziția 64 din statul de 
funcțiuni ;

49. Asistent la Catedra de chi
mie și tehnologie organică, dis
ciplinele Tehnologie petrochi
mică și carbochimică, Tehnolo
gie chimică organică, Bazele

51. Asistent la Catedra de chi
mie fizică și tehnologie electro
chimică, disciplinele Fizica sur
selor energetice, Chimie, pozi
ția 49 din statul de funcțiuni ;

52. Șef lucrări la Catedra de 
inginerie chimică, disciplina Fe
nomene de transfer și utilaje 
specifice TCA, poziția 20 din 
statul de funcțiuni.;

5h. Șef de lucrări la Catedra 
de inginerie chimică, discipline
le Ingineria reacțiilor chimice 
și utilaje specifice TCM, Reo- 
logia prelucrării polimerilor, po
ziția 21 din statul de funcțiuni.

Candidatii la concurs vot de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului Politehnic din 
București, Splaiul Independen
ței nr. 313, în termen de 30 de 
zile de la data publicării aces
tui anunț în Buletinul Oficial 
(pentru posturile de șef de lu
crări) și de 15 zile (pentru pos
turile de asistent), cererea de 
înscriere împreună cu actele 
prevăzute de Legea M. 6/1969 
privind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
România, publicată In Buletinul 
Oficial, Partea I, nr. 33 din 13 
martie 1969, și de Instrucțiunile 
Nlinisterului Educației și Invă- 
țămintului nr. 84539/1969.

Concursul se va tine la Rec
toratul institutului In termenul 
legal.

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi
în întrecerea utecistă „Fleca

re asociație a studenților comu
niști — colectiv de educare prin 
muncă și pentru muncă al stu
denților", Facultatea de mecani
că din cadrul Universității din 
Brașov a obținut în anul uni
versitar trecut locul I pe țară,. 
în competiție cu celelalte facul
tăți de profil mecanic. Faptul 
este semnificativ în perspectiva 
modului în care se înțelege aici; 
organizarea întregii activități, 
implicarea activă a studenților, 
alături de cadrele didactice, in 
rezolvarea numeroaselor teme 
de cercetare ai căror beneficiari 
direcți sînt colective de oameni 
ai muncii din unitățile econo
mice ale județului sau din în
treaga tară. „Studenții noștri — 
ne spunea tovarășul profesor 
universitar doctor inginer Ena- 
che Ionescu, decanul facultății 
— au intr-adevăr marea șanSă 
de a se forma ca viitori specia
liști în acest 'puternic centru 
industrial care este. Brașovul, 
numeroasele unități economice 
cu profil mecanic, de construc
ții de mașini etc., oferindu-ne 
posibilitatea unei relații directe, 
a unor strînse legături intre in- 
vățâmînt, cercetare științifică și 
producție, iar această perma
nentă conlucrare a noastră cu 
unitățile economice se reflectă, 
aș spune, cu rezultate deosebi
te, in pregătirea complexă a 
studenților noștri, viitori ingi
neri apreciați pretutindeni, la 
viitoarele lor locuri de muncă*.

Pregătirea profesională la co
tele cele mai înalte. în deplină 
concordantă cu actualele cerințe 
ale economiei noastre în plină 
dezvoltare, culminează, cum 
este și firesc, cu atragerea unui 
număr tot mai mare de studenți 
în activitatea de cercetare ști
ințifică și proiectare tehnologi
că, activitate organizată aici, 
așa cum aveam să constatăm, 
sub mai multe forme. O atenție 
deosebită se acordă astfel acti
vității desfășurate în cadrul 
cercurilor științifice de pe lingă 
fiecare din cele 5 catedre ale 
facultății. Există 5 asemenea 
cercuri pe lingă catedra de me

canică și rezistența materiale
lor. 3 la catedra de electroteh
nică și mașini electrice, 4 la ca
tedra de mecanică agricolă, ter- 
motehnică și mecanica fluidelor, 
3 la catedra de autovehicule și 
motoare și 2 la cea de organiza
rea și conducerea întreprinderi
lor. Abordind o tematică speci
fică facultății, fiecărei catedre 
de fapt, răspunzînd astfel ne
voii de aprofundare a cunoștin
țelor in specialitatea aleasă de 
fiecare student, aceste cercuri 
se bucură de o largă participa
re, iar rezultatele studenților ce

plicare imediată), „Amortizor 
hidropneumatic pentru scaunele 
de tractor și autovehicule", au
tor Elena Voicu, anul V, bene
ficiar întreprinderea mecanică 
Brașov, „Rugozimetru pneuma
tic", autori Andreescu Liviu și 
Neagoe Amalia, anul V, benefi
ciar întreprinderea de construc
ții de aeronave Ghimbav, 
„Jgheab electromagnetic pentru 
transportul aluminiului topit", . 
autor Moraru Sorin, anul V, be
neficiar întreprinderea „Tracto- ■ 
rul" Brașov, „Realizarea și ex
perimentarea unui autovehicul

cație pentru activitatea de cer
cetare, căutînd în permanență 
noul, pledînd și acționind con
cret pentru continua sa promo
vare in domeniul ce îi pasio
nează". In cadrul celor 70 de 
contracte de cercetare realiza
te de facultate cu întreprinderi 
din județ și din țară (planul de 
10,5 milioane lei a fost deja de
pășit, realizindu-se contracte de 
circa 14 milioane) pentru anul 
1986, alături de cadrele didacti
ce de aici participă și studenți, 
temele prioritare de cercetare 
fiind orientate constant spre ri

PERMANENTUL
ARGUMENT AL FAPTEI

lucrează aici sînt unanim apre
ciate atît la nivelul fiecărei ca
tedre sau al facultății, precum 
și în plan național. în cadrul 
sesiunilor de comunicări științi
fice de anul trecut, spre exem
plu, un număr de 780 student! 
au prezehtat 443 lucrări la faza 
pe catedră, 418 au prezentat 204 
lucrări la faza pe universitate, 
peste 20 de lucnărl participind 
cu frumoase rezultate la faza 
națională. Și nu este, firește, 
lipsit de importanță faptul câ 
majoritatea lucrărilor premiate 
în aceste diferite faze au deja 
oa beneficiari mai multe uni
tăți economice din județ sau 
din țară. Reținem, între aces
tea: „Mecanisme de suspendare 
și de tracțiune montate pe auto
turismele de teren ARO-240", 
autor Memedali Romi, anul V, 
beneficiar întreprinderea me
canică din Cîmpulung Muscel, 
„Unitate de găurit pneumatică", 
autor Ichim Cătălina, anul V, 
beneficiar C.P.L. Brașov (cu a-

de teren cu multiple utilizări", 
realizatori Cimpean Ovidiu, 
Radu Colesov, Cojocaru Dorin, 
Filip Ileana, toți în anul V și 
multe altele.

„O altă modalitate concretă 
de atragere a studenților noștri 
în activitatea de cercetare-pro- 
iectare —. continuă tovarășul 
decan Enache Ionescu — o con
stituie participarea lor In colec
tivele de cercetare mixte, ală
turi de cadrele didactice, cerce
tători sau cadre tehnice din di
ferite unități economice. în ca
drul proiectelor de diplomă, de 
asemenea, studenții rezolvă 
părți din contractele de cerce
tare ale catedrelor, pe care le 
finalizează cu una sau mai 
multe variante de soluții și, v-o 
mărturisesc deschis, de multe 
ori aceste soluții ne surprind la 
modul cel mai plăcut prin inge
niozitate, prin simplitate și efi
ciență, argumentînd existența 
unor minți bine organizate, a 
unor personalități cu reală vo

dicarea fiabilității produselor, 
introducerea în fabricație a unor 
produse noi, de mare producti
vitate, reducerea consumurilor 
de materii prime, materiale șl 
combustibili, reducerea impor
tului, utilizarea materialelor re- 
folosibile, creșterea randamen
tului instalațiilor și mașinilor 
etc.

„Dacă pentru studenții din 
anii IV și V activitatea de cer- 
cetare-proiectare este prinsă în 
planul de învățămînt — ne spu
ne tovarășa conferențiar doctor 
inginer Maria Mureșan, prode-' 
can al’ facultății —, ei avind 
astfel posibilitatea rezolvării 
unor teme de cercetare, irripli- 
cindu-se activ în aceasta activi
tate, sub coordonarea directă a 
cadrelor didactice din faculta
te, pentru studenții din anii I, 
II și III primii pași în această 
direcție îi constituie participa
rea lor în mare număr la cercu
rile științifice organizate atît la 
catedre din facultatea noastră

cît și din alte facultăți (cum 
este cazul cercurilor de mate
matică, fizică, chimie, organe de 
mașini etc). Și sintem bucuroși 
să remarcăm faptul că partici
parea lor la diferitele etape ale 
concursurilor profesionale, cum 
sînt cele de matematică, elec
trotehnică, termotehnică, meca
nica fluidelor, mecanică și rezis
tenta materialelor, s-a soldat 
întotdeauna cu rezultate deose
bite". Reținem astfel că, la faza 
pe țară organizată anul trecut,' 
cei 17 studenți ai Facultății de 
mecanică din Brașov au obținut 
11 premii și 6 mențiuni, prezen
ța lor fiind unanim apreciată 
de juriu. între premianți, să-i 
amintim pe Stan Sorin, anul 
III, premiul I la bazele electro
tehnicii, Seitan Carmen, anul I 
premiul special la matematică, 
Moșu Gheorghe și Frățiloiu A- 
drian, amindoi în anul III, a- 
mindoi premiul special la ter- 
tnotehnică, Curta loan și Dona 
Emil, tot din anul III, premii 
speciale la probleme fundamen
tale ale Istoriei României, Popa 
Iulian, anul I, premiul II la 
mecanică, Blaga Csaba, anul II, 
premiul II la rezistența mate
rialelor, Cilinghir Adrian, anul 
II, premiul III la bazele elec
trotehnicii, Anca Horia Răzvan 
și Hegheduș Ștefan, ambii în 
anul III, fiecare cu un premiu 
ÎII la termotehnică.

Toate acestea se constituie în 
argumente convingătoare că 

aici, la Facultatea de mecanică 
a Universității din Brașov, în
tr-un cadru organizatoric de ex
cepție. într-o ambiantă de stu
diu și de legătură permanentă 
cu practica, sub permanenta în
drumare a unui colectiv didac
tic valoros, viitoarele cadre teh
nice, specialiști necesari econo
miei noastre naționale se află 
în plin proces formativ, educa
tiv, definitoriu pentru întreaga 
lor devenire profesională, sub 
semnul pasiunii și competenței, 
ca oameni de nădejde ai noii 
noastre societăți.

G. NASTASE

Conferința a IV-a 
de mecanică fină 

(aparate de măsură 
și control—lungimi)

Ieri au început în București 
lucrările celei de-a IV-a Confe
rințe de aparate de măsură și 
control — lungimi, manifestare 
prestigioasă organizată de Insti
tutul de cercetare științifică și 
inginerie tehnologică pentru 
mecanică fină și scule și Co
misia inginerilor și tehnicieni
lor din sectorul 2 al Capitalei. 
Propunîndu-și ca principale 
obiective extinderea colaboră
rii cu întreprinderile și institu
tele beneficiare din țară, o mal 
bună cunoaștere, in rindul a- 
cestora, a realizărilor înregis
trate în domeniul AMC-urilor, 
obținerea de noi date privind 
problemele specifice cu care se 
confruntă colectivele de oameni 
ai muncii din economie în ce 
privește controlul dimensional al 
produselor, perfecționarea teh
nologiilor de control, pregătirea 
personalului muncitor pentru 
implementarea rapidă a teh
nologiilor de control auto
mat și a roboticii la contro
lul dimensional, actuala ediție 
a conferinței se înscrie ca o 
acțiune valoroasă menită să 
contribuie la ridicarea calității 
întregii producții, la aplicarea 
pe o scară mereu mai largă în 
producție a celor mai noi cuce
riri ale științei și tehnicii con
temporane, factor hotăritor al 
dezvoltării și perfecționării în
tregii activități, al asigurării 
progresului multilateral al so
cietății. Programul actualei edi
ții a conferinței cuprinde, între 
altele, o sesiune de comunicări 
poster, dezbateri ale temelor 
prezentate de specialiști, mese 
rotunde, precum și o vizită la 
EXPO-86 a' I.C.S.I.T.M.F.S.
București. (N. M.).
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TELEGRAMĂ ORGANIZAȚIILE U. T. C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Domnului EL HADJ O MAR BONGO

Președintele Republicii Gaboneze
LIBREVILLE

Realegerea dumneavoastră ca președinte al Republicii Gabone
ze îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele 
mai bune urări de succes in Îndeplinirea înaltei funcții încredințate.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și cooperare ^in
tre România și Gabon se vor dezvolta tot mai mult, spre binele po
poarelor noastre, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii în lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului ga- 
bonez prieten, pace, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Tovarășul Cornel Pacoste, vi- 

ceprim-ministru al guvernului, 
a primit delegația australiană, 
condusă de P. Cannolly, secre
tar general la Departamentul 
comerțului exterior, președin
tele părții țării sale tn Comisia 
mixtă guvernamentală româno- 
australiană de colaborare eco
nomică.

Au fost evidențiate evoluția 
pozitivă a relațiilor economice 
dintre cele două țări, posibili
tățile existente pentru promova
rea de noi acțiuni și căi in 
vederea dezvoltării în continu
are a cooperării bilaterale în 
domenii de interes comun, lăr
girii și diversificării schimbu
rilor reciproce de mărfuri.

La întrevedere a participat 
președintele părții române in 
comisie, Iulian Bituleanu, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale.

In timpul șederii tn țara noas
tră, delegația australiană a fost 
primită de Ilie Văduva, minis
trul comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale, și a avut întrevederi Ia 
conducerea Ministerului Aface
rilor Externe.

★
La București s-au încheiat, Joi, 

lucrările celei de-a VIII-a Se
siuni a Comisiei mixte guverna
mentale româno-australiene de 
colaborare economică.

Au fost analizate stadiul ac
tual al relațiilor economice din
tre cele două țări, noi acțiuni șl 
modalități vizlnd dezvoltarea 

I cooperării economice fn șectoa- 
re de interes reciproc. Intre 
cn-e. industriile minieră, con
structoare de mașini, alimenta

ră, transporturilor șl agricultu
rii, creșterea și diversificarea 
schimburilor bilaterale de 
mărfuri.

In încheierea lucrărilor a fost 
semnat protocolul sesiunii.

La Timișoara au avut loc con
vorbiri Intre președintele Uniu
nii centrale a cooperativelor de 
producție, achiziții și desfacere 
a mărfurilor, tovarășul Paul Ni- 
culescu, și președintele Uniunii 
cooperativelor din R.S.F. Iugo
slavia, tovarășul Ratko Svilar. 
S-a analizat stadiul relațiilor de 
colaborare bilaterală potrivit a- 
cordului existent între cele două 
organizații, stabilindu-se noi 
măsuri pentru impulsionarea a- 
cestora în sectoare de interes 
comun. Cu acest prilej au fost 
vizitate obiective comerciale, 
unități de producție și prestări 
de servicii ale cooperației din 
județul Timiș, efectuîndu-se un 
util schimb de experiență.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei 
naționale a Regatului Belgiei, 
joi după-amiază a avut loc in 
Capitală o manifestare cultura
lă, organizată de Institutul ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, In cadrul căre
ia s-au prezentat impresii de 
călătorie din această țară și s-a 
vizionat un film documentar 
belgian.

Au participat membri al con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

Au fost prezenți Jan Ko- 
ninckx, ambasadorul Belgiei la 
București, membri al ambasadei.

Cotele participării tinerilor la 
realizarea și depășirea sarcinilor 
de producție sînt determinate, 
după cum bine se știe, de capa
citatea de mobilizare a organi
zațiilor U.T.C., de consecvența 
în acțiune a celor aleși a merge 
în fruntea colectivelor de ute- 
ciști, și nu în ultimul rînd, de 
importanța obiectivelor pe care 
și le propun spre îndeplinire. 
Și aceasta fiindcă aspirația spre 
cit mai sus direcționează cu fer
mitate eforturile de Ia biin În
ceput și imprimă un ritm intens 
tn munca de zi cu zi. Cercetînd 
programul de activitate al co
mitetului U.T.C. de la Uzina 
cocsochimică a Combinatului Si
derurgic Galați, precum și tema
tica adunărilor generale a orga
nizațiilor U.T.C. din secții șl ate
liere, am putut reține asemenea 
obiective : inițierea de acțiuni 
pentru îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan, dezbaterea 
cu tinerii a cerințelor aplicării 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar, pentru înțelegerea șl 
însușirea noțiunilor de benefi
ciu. rentabilitate, producție fizi
că, netă etc., mobilizarea tuturor 
uteciștilor la cursurile de per
fecționare profesională. întărirea 
ordinii și disciplinei prin efec
tuarea unor raiduri-anchetă In 
schimburile II șl UI, prin desfă
șurarea mai intensă a muncii de ■ 
la om la om, îmbunătățirea re
parațiilor si realizarea lor la 
termen sau înainte etc.

Desigur, stabilirea unor obiec
tive majore este doar primul 
păs, prima condiție a unei acti
vități laborioase, eficiente. Ur
mătorul înseamnă acțiune con
cretă pentru îndeplinirea aces
tora. Prin urmare, 1-a.m întrebat 
pe Radu Hana, secretar ad
junct al comitetului U.T.C., de 
la Uzina cocsochimică, despre 
Inițiativele șl măsurile între
prinse In acest scop. „în pri
mul rînd, ne-a declarat el, tre
bui* să vorbesc despre bateria

da cocsificare nr. 8 care este 
bateria tineretului. Prelutnd în 
exploatare această mare instala
ție, noi ne-am angajat să depă
șim sarcinile de plan anuale cu 
3 mii tone cocs metalurgic la 
bateria amintită. Cocsarii, In 
frunte cu tînărul ing. Alexandru 
Szabo, șeful secției respective, 
muncind cu deosebit entuziasm 
și-au depășit sarcinile de plan 
pînă In prezent ou peste 15 000 
tone cocs metalurgic, reușind 
totodată să Îmbunătățească mult 
calitatea producției prin faptul 
că 70 la sută din cocsul elaborat 
a fost trecut prin instalația de 
stingere uscată".

Mai bine organizați, cu mal

Hana, noi am cuprins In cadrul 
cursurilor de perfecționare 1 232 
tineri din cei 1 498 uteciștt ci ți 
avem în uzină. Ceilalți urmează 
alte forme de pregătire, intra 
care 44 de tineri muncitori sint 
studenți la seral la Universitatea 
Galați". Amintim clțiva dintre 
ei, din anul VI, deci, care peste 
citeva luni vor fi ingineri : Ml- 
haela Plslaru, Nicu Popa, Nihe- 
ta David, Lucian Dinu. Interlo
cutorul nostru Radu Hana Ii 
cunoaște pe toți fiindcă el însuși 
este și student la seral.

Din sfera acelorași preocupări 
am reținut apoi Inițierea $1 des
fășurarea a 4 concursuri profe
sionale, pentru cocsari, operatori

O BUNĂ CAPACITATE 
DE MOBILIZARE

multă eficiență, au muncit de 
altfel tinerii și din celelalte sec
ții și ateliere ale acestei uzine 
care s-au prezentat la sfirșitul 
lunii octombrie, cu o depășire a 
sarcinilor de plan de peste 
100 000 tone cocs metalurgic, 

•2 300 t benzen, 2 000 t smoală 
pentru electrozi, 3 800 t uleiuri 
etc., In condițiile In care consu
mul energetic a fost redus cu 
2 766 MW/h.

Realizările respective trebuie 
considerate totodată șl un rezul
tat al eforturilor deosebite depu
se pentru o intensă perfecționa
re a pregătirii profesionale — 
un alt obiectiv Înscris în progra
mul de activitate al comitetului 
U.T.C. „în cadrul Politehnicii 
muncitorești, ne spunea Radu

chimiști, așchietori și lăcătuși. 
Depășirea Impresionantă a sarci
nilor de plan nu ar fi fost po
sibilă fără o acțiune energică 
asupra pirghiel pregătirii profe
sionale. Care aici, ni s-a spus 
de mai multe ori, a căpătat ac
cente deosebite pe exploatarea 
judicioasă a mașinilor ți Insta
lațiilor. pe realizarea Ia termen 
și de bună calitate a reparați
ilor, pe mai buna organizare a 
muncii și a producției.

Adeseori, pentru a se asfgura 
realizarea pe deplin a obiective
lor stabilite de programele de 
activitate, se impune ca secre
tarul și comitetul U.T.C. respec
tiv să-și concentreze forțele In
tr-o anume direcție spre inten
sificarea activității dintr-o orga-

nlzațle Bau alta. A fost și aici 
nevoie să se procedeze astfel 7 
„Da, ne spune Radu Hana. A 
trebuit să acordăm un sprijin 
mai mare comitetului U.T.C. de 
Ja U.C.C.-2. Șl aceasta fiindcă 
acolo se Înregistrau multe ab
sențe nemotivate șl unele res
tanțe in îndeplinirea sarcinilor 
de plan. împreună cu Ionel Dra- 
gu, secretarul comitetului U.T.C., 
respectiv, am fost mai mult 
prezenți în rindul tinerilor, aco
lo, in secții și la căminul de ti
neret și ne-au îmbunătățit co- 
laborarea cu conducătorii locui
rilor de muncă. Că am acționat 
bine se vede și din faptul că in 
curind și U.C.C.-2 a trecut în 
realizarea sarcinilor de plan de 
la minus la plus".

Continuind analiza punct cu 
punct a îndeplinirii obiectivelor 
Înscrise In programele de activi
tate, putem reține mereu acțiuni 
și inițiative concrete, aspecte ale 
vieții de organizație care evi
dențiază consecvențe în îndepli
nirea sarcinilor, un stil de mun
că dinamic, eficient. „Și noi 
apreciem activitatea tinerilor 
cocsari. a organizației lor U.T.C., 
ne declara Aurel Marin, prim- 
secretar al comitetului U.T.C. 
pe platforma C.S.G. Aprecierile 
noastre țin seama șl de faptul 
că meseria de cocsar cere o pre
gătire deosebită atît profesională 
cit și politică, deoarece orice 
producție suplimentară aici con
tribuie la reducerea efortului 
valutar al tării. Asigurînd o în
deplinire ritmică a obiectivelor 
stabilite prin programele de ac
tivitate, muncind consecvent, or
ganizațiile U.T.C. au Întărit spi
ritul de răspundere și de dăruire 
in muncă al tinerilor, au 
determinat o Importantă crește
re a contribuției lor la depă
șirea sarcinilor de plan".

ION CHIRIC
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Pe cîțiva quadrați
• Bacău. Peste 19 000 de tineri din 22 de unități econo

mice ale județului vor realiza in această săptămină peste 
plan 18 tone de cărbune, 2 000 mp stofă, 3 tone fire pieptă
nate, 70 mc cherestea. • Vrancea. Sub genericul „Calitate, 
eficiență, productivitate", peste 2 000 de tineri din județ vor 
participa la acțiuni de muncă în sprijinul producției în ve
derea realizării peste plan a 50 elemente hidraulice, 80 man- 
drine, 300 salopere șt altele. • Sibiu. Comitetul municipal 
Mediaș al U.T.C. organizează la Clubul tineretului expunerea 
„Tinăra generație — o puternică forță socială in lupta pentru 
asigurarea dreptului omenirii la viață, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră".

SĂPTĂMINĂ ȘTIINȚEI
ȘI TEHNICII PENTRU TINERET
în această perioadă se des

fășoară la Călărași „Săptă- 
mîna științei și tehnicii pen
tru tineret", la care parti
cipă numeroși tineri munci
tori și specialiști din indus
trie, precum și elevi din li
ceele județului.

Manifestare devenită tra
dițională. „Săptămină..." re
unește sub același generic 
numeroase și diversificate 
acțiuni, menite să aducă in 
atenția participanților rezul
tatele obținute in creația 
tehnico-științifică la nivelul 
județului, să dezbată mo
dalitățile folosite de organi
zațiile U.T.C. in capacitatea

tinerilor pe această linie, să 
releve, în cadrul schimburi
lor de experiență, cele, mai 
valoroase inițiative adoptate 
pentru stimularea potențialu
lui de creativitate al tineri
lor. Din cuprinzătorul pro
gram spicuim dezbaterea 
„Noutăți in industria side
rurgică românească, preocu
pări actuale ale tinerilor spe
cialiști din C.S.C. in promo
varea progresului tehnic", 
expunerea „Ridicarea cali
ficării și policalificării pro
fesionale — condiție A apli
cării in producție a progre
sului tehnic" și Găla de fil
me documentar-științlfic*

Și

Foto-album.

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 viața eco

nomică • Noul mecanism econo- 
mlco-tinanciar tn .acțiune. 20,35 
Cadran mondial (color). Pentru 
dezarmare și pace. O nouă si stră
lucită inițiativă a președintelui

Nicolae Ceaușescu. 20,55 Glasul 
■României, glas de pace (color). 
Cintece și versuri patriotice. 21.10 
Serial științific (color): „Din tai
nele mărilor". Episodul 23. 21,35 
Experiența înaintată -r inițiative, 
eficiență (j Spirit de răspundere, 
angajare civică în buna gospodă
rire a localităților. Reportaj. 21,50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
0

Zi și noapte, la executarea 
arăturilor adinei,

In unitățile din C.U.A.S.C. 
Berești, județul Galați, se mun
cește zi și noapte la realizarea 
arăturilor adinei, fapt evidențiat 
și de situația operativă din care 
rezultă că pînă in prezent lu
crarea este executată in pro
porție de 70 la sută. „Sintem 
mobilizați, ne spunea Virgil 
Ghindă, președintele consiliului 
unic agroindustrial, să Încheiem 
această lucrare pînă pe 15 no
iembrie cel tîrziu. In acest scop 
au urcat pe tractoare, pentru a 
lucra in schimbul de noapte, 
toți conducătorii auto din cele 
5 unități cooperatiste din consi
liul nostru, tn felul acesta în 
fiecare unitate am reușit să 
sporim cu B—11 tractoare nu
mărul mijloacelor repartizate la 
arat".

Această măsură asigură acum 
nu numai îndeplinirea ci și de
pășirea vitezelor zilnice progra
mate. La C.A.P. Bălășești, de 
exemplu, 11 conducători auto 
care pină acum au lucrat In di
ferite ferme, la transportul re
coltei sau în zootehnie, au ur
cat pe tractoare formînd schim
bul de noapte. în același sens, 
se impune apoi să remarcăm 
funcționarea continuă in brazdă 
și cu spor deosebit a tractoare
lor de mare capacitate, A 1800, 
In cadrul fiecărei unități. O con
tribuție importantă la realiza-1 
rea și depășirea vitezei zilnice 
țși aduc și mecanicii de Între
ținere, precum Ion Costache 
de Ia C.A.P. Berești, care este 
prezent zi șl noapte In clmp 
alături de ceilalți mecanizatori.

Cu forte numeroase se ac
ționează ți la eliberarea terenu
lui de coceni, deci pentru a se 
asigura front de lucru tractoa
relor. Sute de oameni din con
siliu sint pe cimp de la primele 
ore ale dimineții, unii dintre 
ei continuind să lucreze și după 
căderea serii. Muncindu-se ast
fel. la C.A.P. Bălășești mai erau 
de eliberat de coceni 20 de ha 
și sub 100 ha Ia Rădeștl, Bălă
cești. Berești și Slivria. „Avem 
posibilitatea, prin participarea 
tuturor cooperatorilor la muncă 
și mai ales a celor tineri, ne 
spunea Virgil Ghindă, să în
cheiem acum eliberarea tere
nului".

C. ION

Problemele rentabilității, 
urmărite consecvent

întreprinderea agricolă de
stat Sâhăteni ocupă un loc dis

tinct în agricultura județului 
Buzău. Profilată îndeosebi pe
viticultură, cu podgoriile am
plasate pe 1 800 de hectare, în
treprinderea tși onorează per
manent cartea de vizită. Din 
această suprafață, efectiv se află 
pe rod 1 496 ha. Sînt prezente 
pe terasele fermelor din I.A.S. 
Săhăteni soiurile tradiționale, 
specifice zonei : Tămîioasa
românească. Muscat Otonel, 
precum ’ și soiurile consacrate
Chasla și Hamburg. Ponderea 
cea mai mare in cultură o ocupă 
însă solurile Fetească Albă, Fe

tească regală șl Riesling, pre
cum și soiurile de struguri 
pentru vin roșu Merlot și Ca
bernet.

„Dacă anul trecut producția 
de struguri a fost afectată de 
gerurile unei Ierni prelungite, 
anul acesta lucrurile stau cu 
totul altfel, ne-a spus tinărul 
contabil șef, Cristian Lazăr. De 
pildă, pe 127 de hectare la fer
ma Merei, am obținut 19 500 kg 
de ștruguri la hectar, tn total, 
producția de strugur! la nive
lul unității a fost de 16 959 de 
tone, pe care am valorificat-o 
operativ, cu ajutorul Instalați

ilor noaste. Dar, ca întreaga re
coltă să fie strinsă la timp, în
treprinderea agricolă de stat 
Săhăteni a beneficat de ajuto
rul nemijlocit al tinerilor. Pre
zenta lor a fost numeroasă și 
s-a materializat în cântităti 
importante de struguri culeși. 
Astfel, elevii Liceului agroin
dustrial nr. 2 gi cei de Ia Li
ceul C.F.R. și Liceul economic 
din Buzău și-au efectuat prac
tica agricolă în zonele Nișcov, 
Dealul Zorilor, Lipia, Zorești, 
Sărățeanca, Merei și bineînțe
les, Săhăteni. Tinerețea Insă 
este prezenta la noi in tot tim-

pul anului, nu doar toamna 
cînd vin elevii. Avem ingineri 
stagiari care s-au integrat rania 
in colectivul nostru de muncă. 
Avem laborante competente, ca 
Maria Purcherea și Mirela Divu, 
ingineri ale căror rezultate in 
producție sfidează numărul ani
lor din buletin : Constantin Mi- 
halcea, șef de fermă Ia Fințești, 
Marius Tircanu și Monica Iones- 
cu. Avem și fermă de legume, 
notați deci și numele harnicei 
muncitoare Ecaterina Necula."

Pentru că interlocutorul nos
tru este omul cifrelor, l-am ru
gat să ne explice și diferențele 
dintre beneficiile înregistrate la 
nivelul unității in ultimii ani. 
Căci, practic, curba beneficiilor 
se prezintă oarecum descendent.

„Sigur, ne spune contabilul șef 
Lazăr Cristian, menirea oricărei 
unități economice este să pro
ducă cit mai eficient și la costuri 
foarte scăzute. Pentru acest lu
cru. sintem conștienti că trebuie 
acționat în toate verigile tehno
logice ale Procesului de nroduc- 
tie. încă de ia căderea frunzei, 
la prima brumă, trebuie făcute 
tăierile de ușurare. Urmează 
mușuroitul, îngropatul, tăierile 
de rodire, administrarea îngră
șămintelor. Toată această „toa
letă" este absolut necesară obți
nerii producțiilor mari. Apoi 
ne-am gindit că noua investiție 
care a fost dată în funcțiune, 
distileria, să permită prelucrarea 
superioară a produselor secun
dare cUm este drojdia. Capaci
tatea de prelucrare este de 200 
vagoane. Pe de altă parte, ne 
străduim ca și ferma zootehnică 
să producă rentabil. Producția 
de lapte, de la un efectiv de 
450 bovine, este de 9,5 litri pe 
cap de vacă furajată. Vrem să 
ridicăm producția chiar dacă po
sibilitățile pe care le avem nu 
«int dintre cele mai mari. De
pinde de noi, de modul cum ne 
vom gospodări resursele mate
riale și financiare să obținem 
rezultatele impuse de noua re
voluție egrară In toate sectoa
rele de activitate".

ELENA C.ATUNEANU

Secvență din Muzeul de unelte agricole arhaice din comuna 
Cernat, județul Covasna

Foto : V. TANASOF

INIȚIATIVE
Tinerii de la Combinatul 

Siderurgic Galați raportează 
în aceste zile noi și noi re
zultate pe linia acțiunilor de 
recuperare, recondițlonare, 
refolosire. Una dintre cele 
mai recente inițiative a 
prins concretețe la cuptorul 
adine nr. 3 din Laminorul

Slebing. Cu prilejul repara
ției capitale au fost montate 
aici două recuperatoare mix
te care încălzesc aerul Si ga
zul de combustie. In acest 
fel se realizează o tempera
tură ridicată cu un consum 
substanțial redus de com
bustibil.

Afirmîndu-se tot mal mult 
în ampla întrecere a tinere
tului de la sate pentru în
făptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare, uteciștii din 
comuna Desești (județul 
Maramureș) înregistrează 
succese remarcabile si în 
activitatea desfășurată pe 
plan artistic. Precedenta edi
ție a Festivalului național 
„Cintarea României" a adus 
grupului coral și formației 
de dans mixt ale Comitetu
lui comunal al U.T.C. două 
titluri de laureate. Evolu
țiilor prilejuite de aceste 
manifestări li se adaugă și 
o permanentă prezentă In

Vă invităm

mijlocul publicului iubitor 
de frumos, fapt ce sporește 
continuu originalitatea sî 
autenticitatea repertoriului 
ales. De notat, tot ca urma
re a acestui contact strins 
cu exigențele publicului, 
este si aspectul diversifică
rii și aprofundării genuri
lor abordate de tinerii ar
tiști amatori care iși anun
ță, odată cu prezența pe 
marea scenă a țării si in 
această ediție, noile prefe
rințe pentru teatru, muzică 
populară și corală, obiceiuri 
șl dansuri folclorice si te
matice.

• In Sala sporturilor din Con
stanța au continuat joi întreceri
le competiției internațională fe
minine de handbal „Trofeul 
Carpați".

Selecționata României a întîl- 
nit echipa Ungariei, în fața că
reia a cîștigat cu scorul de 30—27

li « » ‘

Artur Wojdat a cîștigat proba 
de 200. m liber, cu timpul de

(13-46).
Alte rezultate : România (B)

— Franța 22—20 (10—9) ; Iugo
slavia — Bulgaria 31—23 (15—13).

Astăzi este zi de odihnă. Tur
neul se reia simbătă, la ora 15,30, 
cu următoarele meciuri : Româ
nia (B) - Bulgaria ; Iugoslavia
— Ungaria ; România (A) —.
Franța.

• Campionatele mondiale de
haltere au continuat la Sofia cu 
întrecerile de la categoria 82,500 
kg, in care victoria a revenit 
sportivului bulgar Asen Zlatev, 
cu un total de 405 kg. Pe locu
rile următoare s-au situat I. Ar- 
șamakov (U.R.S.S.) — 390 kg, 
L. Barsi (Ungaria) — 385 kg, Z. 
Stolcikov (Bulgaria) — 382,500
kg, E. Sabari (Cuba) — 380 kg, 
Constantin Urdaș (România) — 
370 kg, Petre Becheru (Româ
nia) — 370 kg, Isaoka Ryozl (Ja
ponia) — 365 kg etc.

• In campionatul unional de 
hochei pe gheață, echipa Dina
mo Moscova a Întrecut cu 6—5 
(2-3, 3-1, 1—1) formația S.K.A. 
Leningrad, iar Sokol Kiev a 
dispus cu 3—2 (1—1, 1—0, 1—1) 
de Dinamo Riga.

Lideră a clasamentului se 
menține formația Ț.S.K.A. Mos
cova.
• în ultima zi a concursului 

Internațional de natație de la 
Varșovia, Înotătorul polonez

1’52”36/100, iar Anne Elhort 
(R.D. Germană) s-a situat pe 
primul loc in proba feminină 
de 400 m liber, cu 4’29”07/100.

• După executarea figurilor 
impuse, în proba individuală 
masculină din cadrul concursu
lui internațional de patinaj de 
la Zagreb conduce sportivul so
vietic Viktor Petrenko. 11 ur
mează în clasament australianul 
Cameron Medhurst și america
nul James Sygan.

• în ziua a doua a turneului
internațional de tenis de la 
Buenos Aires, jucătorul brazi
lian Cesar Kist i-a învins cu 
6—2, 6—3 pe argentinianul

(Iugoslavia) — Gunnarsson (Sue
dia) 7-5, 6-4.
• Competiția automobilistică 

„Raliul Messina" a revenit pi
lotului italian Andrea Zanussi 
(,.Peugeot"), urmat in clasamen
tul final de compatrioții săi 
Dario Cerrato („Lancia Mar
tini") — la 1’09” și Guido Gal- 
leni („Opel Manta") — la 
31’31”.

• în primul meci al turneului 
pe care-J întreprinde in S.U.A., 
selecționata masculină de bas
chet a Iugoslaviei a jucat cu 
echipa Universității Tennessee, 
pe care a invins-o cu scorul de 
102—84 (58—44). Coșgeterul for
mației iugoslave a fost cunoscu

• în cadrul turneului inter
național masculin de volei de la 
Yokohama (Joponia), selecțio
nata S.U.A. a Învins cu scorul 
de 3—0 formația Suediei, iar 
reprezentativa Japoniei a dispus 
cu 3—1 de echipa R.P. Chineze.

• Pe stadionul „Wembley" 
din Londra, in prezența a peste 
60 000 de spectatori, s-a dispu
tat meciul dintre echipele An
gliei și Iugoslaviei, contind pen
tru preliminariile campionatului 
european de fotbal (grupa a 
4-â). Fotbaliștii englezi au ter
minat Învingători cu scorul de 
2—0 (1—0), prin golurile înscrise 
de Mabbutt (min. 21) și Andre- 
Bon (min. 57). 1

Meridian • Meridian
Christian Miniussi, iar Jay Ber
ger (S.U.A.) l-a eliminat cu 
7—5, 7—5 pe Eduardo Bengoe- 
chea (Argentina), cotat printre 
favoriții concursului.
• în primul tur al turneului 

Internațional de tenis de la Lon
dra jucătorul elvețian Jabov 
Hlasek a furnizat o mare sur
priză eliminîndu-1 cu 7-6, 3-6, 
6-4 pe suedezul Ștefan Edberg, 
cotat favoritul nr. 1 al concursu
lui. Un alt favorit, americanul 
John McEnroe, a părăsit turneu! 
pierzînd cu 3-6, 7—5, 4-6 partida 
cu tinărul jucător australian Pat 
Cash.

Alte rezultate : Mecir (Ceho
slovacia) - Jelen (R.F. Germa
nia) 3—6, 6—1, 6—2 ; Zivojinovid

tul jucător Drazen Petrovici, 
autorul a 29 de puncte.
• Cursa clclistă de șase zile 

de la Mtlnchen a-a Încheiat cu 
victoria cuplului Dietrich Thu-, 
rau (R.F. Germania) — Danny 
Clark (Australia). Pe locul se
cund, la un tur de ciștigători, 
e-a clasat perechea Urs Freule* 
(Elveția) — Rene Pijnen (O- 
landa).

• Cu prilejul unul concura 
desfășurat la Paria, ciclist» fran
ceză Jeannie Longo a stabilit un 
nou record mondial In proba da 
3 km pe pistă acoperită, cu tim
pul de 3’45”386/1000. Vechiul re
cord Ii aparținea, din anul 1984, 
cu 3’49” 646/1000.

• In ORtimlle de finală ale 
„Cupei Elveției" la fotbal, frun
tașele campionatului au fost e- 
liminate: Neuchatel Xamax a 
pierdut cu 0—3 tn fața forma
ție! Ston, iar Grasshoppers Zil- 
jich a fost tnvlnsă pe teren 
propriu cu același scor (3—0) 
de echipa Young Boys Berna.

Alte rezultate: Servette Ge
neva — Chaux de Fonda 7—2 ; 
Aarau — Wettingen 1—0 (după 
prelungiri).

• Intre 14 noiembrie șl 3 de
cembrie se va desfășura la Du
bai (Emiratele Arabe Unite) cea 
de-a 27-a ediție a Olimpiadei 
de șah.

Din echipa feminină a Româ
niei fac parte Margareta Mure- 
șan, Elisabeta Polihroniade- 
Rusu, Dana Nuțu și Gabriela 
Olărașu-Stanciu.

Lotul masculin al țării noas
tre este alcătuit din Mihai 
Șubă, Florin Gheorghiu, Mihai 
Ghindă, Constantin Ionescu, Va
lentin Stoica și Dan Bărbulescu.

Comenzile
(Urmare din pap. I)

Pentru a clștiga — așa cum »-a 
șl tntîmplat de altfel la o serie 
de licitații la care am parti
cipat — este absolut necesar ca 
produsele noastre să fie cel pu
țin la fel de bune, chiar supe
rioare celorlalte existente pe 
piață. Aceasta este o primă ce
rință, pe care o respectăm în
tocmai — cerință esențială, nu 
insă și suficientă, ia fel de mult 
contind și capacitatea colectivu
lui nostru de a onora in orice 
moment, la termenul cerut de 
partener, chiar dacă acest ter
men este foarte „strins”, orice 
comandă, oricît de complexă. 
Și aici, avem, Inclusiv Ia ni
velul acestui an, o serie de per
formanțe consecutive, flnalizind 
la solicitările partenerilor, In
tr-un timp de 2—3 ori mai scurt 
decît în condiții obișnuite, impor
tante comenzi de mare comple
xitate. Nouă, celor de la sculă- 
rle, ne revine sarcina de ma
ximă importanță de a realiza in 
cel mai scurt timp, in condiții 
optime, Întreaga S.D.V.-istică 
necesară finalizării oricăror co
menzi de export Șl ne bucură 
faptul că, orice de cite ori am 
fost solicitați de colegii din sec
țiile cu sarcini concrete de ex- ■ 
port, am reușit să le satisfacem 
tn timp util solicitările, contri
buind astfel la realizarea exem
plară a exportului. Așa am 
procedat și in acest an, șl, ca
tegoric. vom avea realizări și 
mai Îmbucurătoare anul viitor. 
De altfel, pot să vă informez 
că S.D.V.-istica necesară execu
tării primelor comenzi de export 
ale lui ’87 — comenzi ce intră 
in fabricația • de serie chiar in 
aceste zile — este de mult fina
lizată, in diverse stadii de exe
cuție aflindu-se și restul de 
scule, dispozitive și verificatoare

Ia export
solicitate de toate atelierele șl 
aecțiile cu sarcini la export

Spusele tîhărului nostru in
terlocutor ne sint confirmate 
și de maistrul Voicu Filip, șeful 
uneia din cele mai bune bune 
formații specializate în produc
ția pentru export din cadrul ate
lierului montaj 5.

— într-adevăr, am fost spriji
niți îndeaproape in finalizarea 
producției pentru export atit 
de colegii de la sculărie, 
Cit și de proiectanți, teh
nologi și de cei din secțiile 
prelucrătoare. Avind asigurată o 
aprovizionare ritmică cu repere, 
de cea mai bună calitate, noi, 
cei de la montaj, putem accelera 
și mai mult ritmul, onorînd în 
timp util toate solicitările. Nu 
numai formația pe care o con
duc, formată mai ales din tineri, 
dar și întreg atelierul nostru 
este specializat exclusiv in pro
ducția pentru export. Și expe
riența acumulată in cei 4 ani 
de cind sintem astfel profilați 
ne permite să ne achităm ire
proșabil de orice solicitări, ori
cît de complexe ale parteneri
lor noștri. Chiar în această pe
rioadă, deși planul zilnic de ex
port exte mobilizator, ne reali
zăm și depășim norma zilnică, 
livrind, desigur, numai produse 
de cea mai bună calitate. De 
altfel, deși in acești patru ani 
formația pe care o conduc a 
montat și livrat la export citeva 
milioane de diverse produse 
electrotehnice, n-am primit nici 
o reclamație, nici un refuz. La 
aceasta, desigur, contribuie și 
ridicata pregătire profesională, 
atenția acordată permanentei 
perfecționări, ca și controlului și 
autocontrolului de altfel. Acțio- 
nfnd și In viitor corespunzător, 
sintem siguri că vom avea re
zultate pe măsură, onorindu-ne 
exemplar, ca și pînă acum, toate 
obligațiile pe care le avem la 
export

TEATRUL DE
In actuala stagiune, tine

rilor orădeni le sint propuse 
(deocamdată) două noi pre
miere. Este vorba de piesa 
„Ioneștii" de Platon Pardău 
și „Plouă la Sovata" de M.R. 
Iacoban, ambele în regia lui 
Dan Alecsandrescu. Cu 
aceste două prilejuri, Iubi
torii teatrului se vor putea

STAT ORADEA
reîntîlni cu actorii orădenî 
pe care l-au îndrăgit : Nico
lae Barosan, Simona Con- 
stantinescu, Tiberiu Covaci, 
Ileana Iurciuc, Mariana 
Neagu, Ion Rușcuț, Emil 
Sauciuc, Marcel Segărcea- 
nu, Marcel Popa, Mariana 
Vasile, Eugen Țugulea, 
George Voinese. ,

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

ORIZONTAL : 1. mii. 6. Lup fără 
Se ocupă de tra- inimă ! — Hidro- 
tamentul inimii. 2. carbură parafinică 
Inimă de mamife- — Inimi de-o par- 
re ! — Arătător la te și de alta ! 7. Cu 
stingă si la dreap
ta — Sfinx orien
tal I 3. Nemișcat.
4. Cea a aortei se 
află la ieșirea a- 
cesteiâ din inimă 
— Artere de circu
lație cu traseu cir
cular. 5. Una din 
despărțiturile su
perioare ale ini-

inima zdrobită 
(fig.) — Organ ve
getativ la unele 
bacterii — Ca niș
te ghimpi. 8. De la 
mic la mare — Re
zistent la afec
țiuni. 9. A se exte
nua — Și cauza ex
tenuării. 10. Ope
rație prin care se

corectează unele 
anomalii cardiace.

VERTICAL : 1.
Sistem vital din 
care face Darte și 
inima. 2. Primele 
semne ale afecțiu
nii ! — Analize
medicale. 3. Pică... 
la inimă — Opreș
te circulația. 4. în
ceputul diastolei I
— Lac in Finlan
da — Medic arab 
(sec. X—XI). 5. 
Afecțiune cardiacă
— Circa 23 ! 6. Lo
calitate în Nigeria
— Locuitor la
munte. 7. Referitor 
la vocabular — 
Pete ! 8. Oxigenare 
inițială ! — Cunu
nă — Lac în Sue
dia. 9. Se manifestă 
la un inimos — 
Sentiment de afec
țiune. 10. Inima în 
stingă 7 — Pene.
11. încercările ce 
au precedat trans
planturile de inimă.

Dicționar : TAL, 
JUD, ISA. IFO.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



Pacea mondială trebuie să se sprijine
pe o armătură juridică
Cuvintul reprezentantului român in Comitetul 

pentru probleme juridice al Adunârii Generale a O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — N. Chilie, transmite : 

Comitetul pentru probleme juridice al Adunării Generale exami
nează in prezent puncțul intitulat „Proiectul de cod al crimelor 
împotriva păcii și securității umanității". Această temă se află 
de mai mulți ani pe ordinea de zi a Comisiei de Drept In
ternațional a O.N.U., care are sarcina încredințată de Adunarea 
Generală de a elabora un document menit să definească natura 
ilicită din punctul de vedere al dreptului internațional a actelor 
care aduc prejudicii unor interese fundamentale ale comunității 
internaționale, constituind crime împotriva umanității.

în dezbateri un mare număr 
de reprezentanți ai statelor 
membre au relevat necesitatea 
elaborării acestui cod care va 
trebui să definească responsabi
litățile statelor și indivizilor in 
acest domeniu și să’ stabilească 
o listă cit mai completă a crime
lor împotriva păcii și securității 
internaționale.

Luînd cuvintul, reprezentantul 
român a evidențiat însemnătatea 
pe care o au luarea în conside
rare și nromovarea activă a tu
turor factorilor, intre care se 
disting prin însemnătatea lor cei 
de ordin juridic chemați să ofe
re o armătură trainică păcii 
mondiale.

In această ordine de idei s-a~. 
relevat că viitorul cod al crirna-

V trainică
STIRINOTE-COMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII

Convorbiri
finlandezo-sovietice

HELSINKI 13 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Finlan
da, Mauno Koivisto, l-a primit 
la Helsinki pe Egor Ligaciov, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.C.U.Ș., aflat 
în fruntea unei delegații a 
P.C.U.S. în capitala finlandeză. 
De asemenea, oaspetele sovie
tic a fost primit de Kalevi 
Sorsa, președintele Partidului 
Social-Democrat, primul minis
tru al guvernului de la Helsin
ki. Părțile, relevă agenția 
TASS, au subliniat că în pre
zent, cînd lupta pentru dezar
mare nucleară a intrat intr-o 
fază calitativ superioară, spo
rește importanța eforturilor 
tuturor statelor — mari și 
mici, nucleare sau nenucleare 
—■ pentru a nu fi ratată șansa 
istorică a unei rezolvări cardi
nale a problemelor păcii și 
războiului. S-a subliniat, in a- 
celași timp, că o contribuție 
însemnată la consolidarea păcii 
ar avea-o crearea unei zone 
denuclearizate în nordul 
Europei.

Intllnire a reprezentanților 
unor organizații de tineret 

din țările vest-europene
BONN 13 (Agerpres). — în 

localitatea Aurach, de lîhgă 
Niirnberg, s-a desfășurat o in- 
tîlriire a reprezentanților unor 
organizații de tineret din țări 
vest-europene.

Au fost examinate probleme 
privind intensificarea in con
tinuare a acțiunilor împotriva 
cursei înarmărilor și pentru 
preîntâmpinarea transferării ei 
in spațiul extraterestru. în de
clarația adoptată la încheierea 
întîlnirii se relevă necesitatea 
întreprinderii de măsuri 
gente în vederea încetării 
portantelor nucleare.

lor împotriva păcii și securității 
va trebui să cuprindă în mod 
necesar actele ilegale din punct 
de vedere internațional, cum 
sint planificarea, pregătirea, de
clanșarea sau conducerea unui 
război de agresiune, stabilirea 
sau menținerea cu forța a do
minației coloniale, genocidul, 
apartheidul, violarea legilor și 
normelor războiului și altele. 
Codul ar trebui, de asemenea, să 
incrimineze cu toată fermitatea 
și claritatea actele care consti
tuie o conspirație pentru comi
terea de crime împotriva păcii 
și securității omenirii, incitarea 
directă la comiterea unor ase
menea crime, precum și tentati
va și complicitatea în săvîrșirea 
unor acte atît de grave.

S-a evidențiat necesitatea ca 
în viitorul cod să fie incluse 
prevederi privind cooperarea 
dintre state, in conformitate cu 
Carta Națiunilor Unite, în ve
derea prevenirii crimelor împo
triva păcii și securității umani
tății și oedepsirii persoanelor 
care se fac vinovate de aseme
nea acte.

ORIENTUL
BEIRUT 13 (Agerpres) - în 

cadrul eforturilor de a se pune 
capăt luptelor în zona taberelor 
de refugiați palestinieni din su
dul capitalei libaneze, joi, au 
avut loc contacte între repre
zentanți ai părților aflate în 
conflict, soldate cu încheierea 
unui acord privind amplasarea 
unor militari ai armatei libaneze 
la tabăra de la Bourj el Baraj- 
neh. în același timp, Comitetul 
de coordonare pentru securitatea 
taberelor de refugiați palestini
eni s-a reunit la Beirut pentru a 
căuta modalități de încetare a 
luntelor. S-a hotărît, cu acest 
prilej, retragerea milițiilor 
„Amal" de pe vechile lor poziții 
din zona taberei de la Bourj el 
Barajneh.

Potrivit agențiilor internațio
nale de presă, în cursul zilei au 
fost semnalate lupte între forțe

PE SCURT

ur- 
ex-

încheierea forumului 
„Pace în Asia**

La Tokio s-au încheiat lucră
rile forumului „Pace în Asia", la 
care au participat oameni poli
tici și de știință din Japonia și 
R.P. Chineză. Participanții au 
adresat Statelor Unite și Uni
unii Sovietice apelul de a în
treprinde măsuri pentru elimi
narea rachetelor nucleare, atit 
din Europa, cit și din Asia. De 
asemenea, s-a insistat asupra 
necesității ca cele două țări să 
continue dialogul în problemele 
dezarmării nucleare.

IN-• FONDUL MONETAR 
TERNAȚIONAL a aprobat acor
darea unui împrumut de 717 
milioane dolari Chinei, ce vor 
fi folosite de această țară pen
tru plata importurilor — trans
mite agenția China Nouă.

• DUPĂ CUM TRASMITE . 
AGENȚIA TASS, la Geneva a 
început joi cea de-a treia rundă 
de tratative dintre U.R.S.S. și 
S.U.A. asupra problemelor legate 
de încetarea experiențelor cu 
arma nucleară.

Pentru o abordare 
complexă, 

social-economică 
și politică a problemei 

datoriei externe
CIUDAD DE MEXICO 13 

(Agerpres). — într-un interviu 
acordat, la Ciudad de Mexico, 
reprezentanților presei chineze, 
președintele Mexicului, Miguel 
de la Madrid, s-a referit, intre 
altele, la problema datoriei ex
terne, menționînd că fără dez
voltare nu va fi posibilă achi
tarea ei — transmite agenția 
Prensa Latina. El a subliniat că 
țările puternic industrializate 
ar trebui 
mai larg 
produsele 
debitoare, 
creșterea capacității de plată a 
acestor țări și redresarea 
economică.

în acest context, el s-a 
nunțat pentru o abordare 
plexă. social-economică și 
tică, a problemei în cauză 
pentru inițierea unor negocieri 
globale, realiste și constructive 
între creditori și debitori.

să acorde un 
pe piețele lor 
de export ale 

sprijinind

acces 
pentru 
țărilor 
astfel
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pro- 
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MIJLOCIU
ale rezistenței libaneze și mili
tari israelieni în așa-z.isa „zonă 
de securitate" instituită unilate
ral de Israel în sudul Libanului, 
în același timp, militari ai arma
tei israeliene dislocați în această 
zonă au supus tirurilor de arti
lerie orașul Kafra din sudul Li
banului, provocînd pierderi uma
ne și pagube materiale, relevă 
agenția MEN.

BEIRUT 13 (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei. Yasser Arafat, a ce
rut Forței interimare a O.N.U. 
din Liban (UNIFIL) să ajute ia 
protecția taberelor de refugiați 
palestinieni din sudul Libanului. 
El a chemat țările arabe, statele 
nealiniate să intervină pentru a 
pune capăt luptelor din zonele 
taberelor de refugiați palesti
nieni.

• MARIO DE GRACA MA- 
CHUNGO a fost confirmat, joi, 
în funcția de prim-ministru al 
guvernului mozambican, in ca
drul primei ședințe a cabinetu
lui prezidat de noul președinte 
al țării, Joaquim Chissano, a 
anunțat agenția AIM, citată de 
France Presse.

Cel mai mare sistem 
hidroenergetic din lume 
în Venezuela s-a inaugurat 

recent un sistem hidroenergetic 
estimat a fi cel mai mare din 
lume, cu o capacitate de 10 300 
MW și care va asigura în ur
mătorii ani 75 la sută din ne
cesarul de electricitate al tării, 
relatează agenția United Press 
International.

Costul total al lucrărilor este 
apreciat la 28,7 miliarde boli-

Cursa înarmărilor — uriașă amenințare
la adresa vieții, a păcii pe planeta noastră

Se poate spune, fără a greși, că după ce) 
de-al doilea război mondial cursa înarmărilor, 
cea mai aberantă și costisitoare cursă in care 
s-a angajat omenirea de-a lungul intregii sale 
istorii, a cuprins in tentaculele sale, intr-un 
fel sau altul, toate popoarele, iar dacă urmărim 
evoluția cheltuielilor militare vom constata câ 
după cea mai mare și pustiitoare conflagrație 
a secolului nostru bugetele militare ale state
lor care totalizau circa 50 miliarde dolari 
anual au ajuns in prezent la fantastica sumă 
de 1 000 miliarde dolari. Aceeași evoluție au 
cunoscut-o și arsenalele militare. Din 1945, 
cînd orașele Hiroshima și Nagasaki au suferit 
cumplitele ravagii ale primelor bombardamen
te atomice, in arsenalele atomice ale lumii 
s-au acumulat peste 50 000 de focoase nuclea
re, echivalentul a peste 1 milion bombe de 
tip Hiroshima. Capacitățile nucleare existente 
ar permite exterminarea a 260 miliarde oa
meni, cifră ce intrece de aproape 60 de ori 
numărul populației mondiale. Deși ar fi fost 
de așteptat ca in anul proclamat de Organiza
ția Națiunilor Unite drept An Internațional al 
Păcii să se întreprindă măsuri concrete pri
vind trecerea de Ia confruntare la o politică 
de soluționare prin tratative a marilor proble
me care preocupă omenirea sîntem, dm păca
te, martorii accentuării încordării internațio
nale, a creșterii pericolului unui război nu

clear. Este un adevăr axiomatic că strategia 
păcii nu poate fi disociată de strategia viito
rului, căci omenirea aspiră spre un viitor al 
progresului și prosperității, in care să fie la 
adăpost de primejdia armelor nucleare. Este 
și motivul pentru care România, președintele 
Nicolae Ceaușescu pun in centrul _ politicii 
externe problemele păcii și dezarmării, por
nind de Ia convingerea că planurile de dez
voltare economică și socială ale țării noastre 
— ca de altfel progresul tuturor popoarelor — se 
pot realiza cu succes numai în condiții de 
pace și colaborare cu toate statele lumii. Gin- 
direa științifică, novatoare a președintelui 
României conferă, de aceea, dreptului po
poarelor la viață, ia pace, o dimensiune fun
damentală în făurirea unei lumi noi din care 
spectrul războiului, politica de forță și dictat, 
nedreptatea și inegalitățile vor trebui să dis
pară, iar pacea, independența și suveranitatea 
să devină valori perene, recunoscute și garan
tate ireversibil de întreaga comunitate inter
națională. Este convingerea României socia
liste, a președintelui ei, că primatul rațiunii 
asupra forței va triumfa, va face ca factorii 
politici, guvernele să înțeleagă acum, pînă nu 
este prea tirziu, acest imperativ, asigurîndu-se 
prin eforturile tuturor popoarelor o lume fără 
arme nucleare, o lume a păcii, încrederii și 
colaborării intre toate națiunile.

Competiția calitativă — 
veritabil „motor" al înarmărilor

Mai cu seamă în ultimii ani 
se constată o evidentă creștere 
a cursei calitative a înarmări
lor, îmbogățind arsenalul de 
distrugere cu arme din ce în 
ce mai sofisticate, cu o putere 
extrem de mare. Acest feno
men nociv antrenează după 
sine creșterea continuă a 
cheltuielilor militare, care 
după cum se știe a atins fabu
loasa sumă de o mie de mi
liarde de dolari. Această cursă 
calitativă a înarmărilor antre
nează, totodată, în caruselul ei 
distrugător nu numai uriașa 
cantitate de armament nuclear 
perfecționat pînă la proporții 
.aproape inimaginabile, dar și 
imensul arsenal de arme con
venționale, chimice și biologice 
sau de altă natură, cu efecte 
distructive și cu consecințe ex- 

‘ trem de grave. Un singur 
exemplu este, credem, sufi
cient, pentru a ilustra latura 
calitativă a cursei înarmărilor, 
în Statele Unite, se produc, în 
fiecare zi cinci sau șase noi 
arme nucleare.

Congresul Partidului Popular
Revoluționar Laoțian

VIENTIANE 13 (Agerpres). — 
La Vientiane au început joi lu
crările celui de-al IV-lea Con
gres al Partidului Popular Re
voluționar Laoțian. Pe agenda 
lucrărilor figurează dezbaterea 
raportului politic al Comitetului 
Central și a direcțiilor funda
mentale de dezvoltare economi- 
co-socială a țării în anii 1986— 
1990 și în perioada pînă in anul 
2006. modificarea statutului 
P.P.R.L. și alegerea organelor 
de conducere ale partidului.

în raportul politic al Comite
tului Central, prezentat de 
secretarul general al C.C. al 
partidului. Kaysone Phomviha- 
ne. se arată că principalele sar
cini trasate de forumul prece
dent al partidului au fost inde-

plinite. între altele, volumul 
producției a sporit în ultimii 10 
ani cu 4,4 la sută, iar relațiile 
comerciale și tehnico-științifice 
externe au cunoscut o dezvol
tare importantă. Raportorul a 
subliniat necesitatea creșterii 
rolului conducător al partidului, 
a întăririi continue a 
sale, a întregului popor.

Arătînd câ niciodată 
rea nu ș-a aflat în fața 
lului unei catastrofe nucleare ca 
în prezent, vorbitorul a subli
niat că acum au sporiț și posi
bilitățile menținerii păcii și 
securității, o importanță deose
bită avînd lupta popoarelor, a- 
plicarea principiilor coexistenței 
pașnice între statele cu orin- 
duiri social-politice diferite.

unității
omeni- 
perico-

Sesiunea Adunării Generale a O.S.A.
CIUDAD DE GUATEMALA 13 

(Agerpres). — în continuarea 
lucrărilor celei de-a XVI-a se
siuni a Adunării Generale a Or
ganizației Statelor Americane 
(O.S.A.), participanții au trecut 
la dezbaterea situației politice 
regionale, transmite agenția 
E.F.E. într-un raport al Comi
siei O.S.A. pentru problemele 
politice și juridice se mențio
nează, in legătură cu situația din 
Chile, necesitatea restabilirii 
fără intîrziere în această țață a 
unui regim de democrație re
prezentativă.

Un alt document se referă la 
situația gravă existentă la fron
tierele Republicii Nicaragua, 
unde bande mercenare antisan- 
diniste, sprijinite din exterior, 
caută să destabilizeze situația 
internă nicaraguană, creind pe
ricolul declanșării unor conflicte 
cu caracter regional, care ar 
avea consecințe negative pen
tru pacea lumii. Raportul Co
misiei O.S.A. a reamintit con
cluziile Curții Internaționale de 
Justiție de la Haga, potrivit că
rora „există fapte care afectea
ză grav securitatea internă și 
suveranitatea națională ale Re
publicii Nicaragua, ceea ce jus
tifică măsurile excepționale a- 
doptate de guvernul sandinist".

„O stare conflictuală cu conse
cințe negative asupra tuturor 
țărilor din regiune, așa cum au 
constatat «Grupul de la Conta- 
dora» și alte organisme inter
naționale, justifică măsurile ex
cepționale adoptate de guver
nul meu" — a arătat reprezen
tantul nicaraguan, precizînd că 
„starea de urgentă" din țară 
este temporară, urmind a lua 
sfîrșit odată cu încetarea ac
țiunilor ostile 
sale.

la adresa țării

protestelor 
din zona

în pofida 
statelor 
Pacificului de Sud

vâri (circa un miliard dolari). 
Lacul de acumulare are o su
prafață de 4 250 km pătrați și 
o capacitate de 8 milioane 
metri cubi de apă. Pentru rea
lizarea barajului a fost nevoie 
de 1,5 milioane tone ciment și 
121 000 tone oțel-beton.
• UN VAL DE AER RECE a 

pătruns pe o suprafață întinsă 
în sudul S.U.A., in timp ce in 
părțile nordice se menține vre
mea friguroasă incepută de săp- 
tămina trecută. Ninsorile și în
ghețul din zonele septentrionale 
ale S.U.A. s-au soldat cu moar
tea a 15 persoane. In statul 
Wyoming mai multe porțiuni de. 
autostrăzi au fost închise trafi
cului din cauza zăpezii. De ase
menea. s-au creat perturbări ale 
traficului rutier in statele Mon
tana, Dakota de Nord și de Sud 
și Nebraska.

Franța a efectuat o nouă 
experiență nucleară 

subterană In atolul Mururoa
WELLINGTON 13 (Agerpres). 

— Franța a efectuat o nouă ex
periență nucleară subterană în 
atolul Mururoa. Explozia a avut 
o intensitate de 20 kilotone (e- 
gală cu cea de la Hiroshima) și 
a fost cea de-a patra din acest 
an și cea de-a 80-a de cînd 
Franța a sistat experiențele nu
cleare în atmosferă, în 1975.

Referindu-se la această nouă 
experiență, primul ministru al 
Noii Zeelande, David Lange, a 
declarat că ea reprezintă „un 
ultragiu și un afront" față de 
toate țările din regiune, rela
tează agenția France Presse. El 
a reamintit cu_ acest prilej ape
lul adresat '
statele din zona Pacificului de 
sud pentru o încetare a expe
riențelor nucleare in această re
giune.

Franței de către

• SECRETARIATUL COMI
TETULUI COREEAN PENTRU 
REUNIFICAREA PAȘNICA A 
PATRIEI a denunțat regimul de 
la Seul pentru dizolvarea prin 
forță a unor organizații demo
cratice sud-coreene, informează 
agenția ACTC. Dizolvarea aces
tor organizații — sindicale, cul
turale și de tineret — constituie, 
se apreciază, o nouă ofensivă 
împotriva forțelor patriotice și 
democratice din Coreea de Sud.

S. U. A. - Consecințele 
alegerilor legislative 

și cursa pentru Casa Albă
Structura viitorului Congres american ce a rezultat in urma 

alegerilor de la începutul lunii (democrații și-au accentuat do
minarea în Camera Reprezentanților in care dețin majoritatea 
de peste trei decenii și an schimbat, în favoarea lor, raportul 
de forte senatoriale) va impune, în toate domeniile vieții 
americane, mutații cu amplitudini diferite, determinate de im
pactul noului tor legislativ cu realitatea atit de complexă, de . 
evoluția raporturilor Congres — Casa Albă, de imperativele noi
lor strategii adoptate de cele două mari partide — republican și 
democrat — pentru ciștigarea scrutinului prezidențial din no
iembrie 1988.

L
a nivelul politicii In
terne, această „vic
torie importantă, dar 
nu triumf" („A.F.P.") 
obținută de Partidul 

Democrat îl va pune pe pre
ședintele republican Ronald 
Reagan. In ultimii doi ani ai 
mandatului său, in fata unui 
Congres democrat ce iși sta
bilește in exclusivitate ordi
nea de zi. Singurul cotidian

cuvînt al Casei Albe a decla
rat că rezultatele scrutinului 
de la 4 noiembrie „reflectă 
nealinierea permanentă a for
țelor politice în favoarea Par
tidului Republican".

Tradiționala înclinare a 
balanței spre opoziție la jumă
tatea celui de-al doilea mandat 
prezidențial nu-i scutește însă 
pe democrat! de emoții in 
perspectiva cursei pentru Casa

hnagine de pe colina Capitoliului din Washington. Aici vor 
începe, la 4 ianuarie 1987, lucrările Congresului cu numărul 100
difuzat la scară națională în 
Statele Unite ale Americii 
„U.S.A, Today" apreciază ast
fel că „deținerea controlului 
in Camera Reprezentanților șl 
în Senat de către Partidul De
mocrat are ca rezultat un for 
legislativ agresiv, ce va con
tracara politica președintelui 
Reagan". Senatorul Robert 
Byrd (din partea statului West 
Virginia) care urmează să de
vină liderul majorității demo
crate în Senatul american, a 
declarat că „noi, democrații, 
dorim să conlucrăm cu pre
ședintele... și sperăm că și el 
va dori". Republicanii încearcă 
să minimalizeze eșecul depla- 
sînd accentele pe cîștigurile 
considerabile obținute in ale
gerile pentru funcția de gu
vernator, inclusiv în statele 
cele mai populate ale țării. 
Republicanii au ciștigat execu
tivul statelor Florida. Texas și 
Alabama, stat care nu a mai 
avut un guvernator republican 
de 12 ani, și au păstrat su
premația în California și Illi
nois. Mal mult, pornind de la 
aceste succese și de la pierde
rile relativ mici din Camera 
Reprezentanților, purtătorul de

Albă. Probabila nesoluționare 
într-un termen relativ scurt 
de doi ani a numeroaselor do
sare americane poate conduce 
la „erodarea bazei de sprijin 
a democraților", iar „o con
fruntare prea puternică cu 
președintele Reagan ar pu
tea dăuna imaginii candidatu
lui democrat la prezidențialele 
din ’88" („Washington Post").

Trebuie luată în calcul și 
nemulțumirea alegătorilor față 
de platformele ambelor parti
de, reflectată prin cea mai 
scăzut prezență în fața urne
lor în ultimii 44 de ani. (Au 
votat doar 37,3 la sută din 
alegători).

în sfîrșit, 50 de noi membri 
în Congres sînt personalități 
tinere (27 democrați și 23 re
publicani) ale căror opțiuni nu 
s-au confruntat cu cele ale 
majorității, aspect care poate 
să conducă la direcții de ac
țiune greu previzibile ale fo-' 
rului legislativ.

în domeniul politicii exter
ne, Casa Albă va fi supusă, 
în mod cert, unor presiuni 
crescânde în vederea reducerii 
mai drastice a legăturilor 
S.U.A. cu Pretoria. Senatul ar

Comentariul
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putea determina o nuanțare in 
problema controlului arma
mentelor și schimbarea deci
ziei Casei Albe de a nu mai 
respecta Tratatul SALT II. 
Congresul ar putea apoi să nu 
mai aprobe, în 1987, ajutorul 
de 100 milioane dolari (din 
care 70 milioane sub formă de 
asistentă militară) acordat e- 
lementelor contrarevoluționare 
nicaraguaene. în legătură cu a- 
ceste două ultime aspecte, se
natorul Clairborne Pell, dat 
ca aproape cert drept viitor 
președinte al comisiei de re
lații externe (din 25 de ani de 
activitate în Senat, 24 a fost 
membru în această comisie) 
declara: „Cred că se va pune 
un mai mare accent pe con
trolul armamentelor și pe ra
tificarea unor tratative, pre
cum interzicerea experiențelor 
nucleare. Se va putea pune, 
de asemenea, un accent mai 
redus pe forțele «contras» din 
Nicaragua, deoarece știm cu 
toții că sînt niște teroriști". în 
noile condiții ar putea să se 
diminueze și interesul oficiali
tăților americane pentru Ini
țiativa de Apărare Strategică 
(S.D.I.). De altfel, oamenii po
litici din capitala S.U.A. apre
ciază că bugetul Pentagonului 
și în primul rând al progra
melor S.D.I. va fi, fără îndo
ială, prima țintă a Senatului 
cu o nouă majoritate democra
tă.

în planul realităților econo
mice, prima măsură avută în 
vedere, așa cum au indicat 
deja mai multi lideri ai Parti
dului Democrat, este q lege 
privind reducerea deficitului 
comercial, care, în 1986, va a- 
tinge un nou record. O altă mă
sură anticipată este anularea 
legii Gramm-Rudman ce sta
bilește obiective stricte în di
recția reducerii deficitului bu
getar american (ajuns la 220 
miliarde dolari, în exercițiul 
financiar abia încheiat).

Toate frămintările celor 
două partide se subsumează 
cursei electorale pentru scruti
nul prezidențial din ’88. Cine 
va cîștiga? La 75 de ani, Ro
nald Reagan, cel mai în vîrstă 
președinte al S.U.A., nu va mai 
putea (conform constituției) să 
candideze la un al treilea 
mandat. (O serie de politicieni 
republicani au inițiat în urmă 
cu cîteva luni o mișcare care 
să ducă la desființarea amen
damentului constituțional res
trictiv). Un sondaj realizat de 
revista „U.S. News and World 
Report" și postul american de 
televiziune Q.N.N. privind 
candidatul ideal pentru ’88 in
dică drept cîștigător un „de
mocrat conservator ce conti
nuă politica președintelui Rea
gan". Din miile de persoane 
chestionate, în luna iunie 1986, 
45 la sută se pronunță pen
tru un candidat moderat con
servator. 12 pentru unul 
„foarte conservator", 8 pentru 
unul „foarte liberal". 37 pen
tru un democrat, 30 pentru 
un republican. 46 pentru con
tinuarea politicii lui Reagan 
și 37 pentru schimbare.

ARISTOTEL bunescu

• în următorii șapte ani nu
mărul ogivelor nucleare strate
gice americane trebuie să 
crească conform planurilor, de 
la 12 000 la 20 000. în deșertul 
Nevada „poligon" de testare a 
armelor nucleare a fost efec
tuată o experiență, considerată 
a fi extrem de importantă în 
vederea punerii la punct a ar
melor laser cu raze X. apre
ciată de specialiști drept com
ponentă cheie a programului 
american „războiul stelelor". 
Razele X urmează să fie pro
duse în urma exploziei nuclea
re, preconizîndu-se folosirea 
unui tun laser. Arma cu raze 
X va avea drept obiectiv dis
trugerea rachetelor adverse in 
zbor spre țintă • Experții 
americani din domeniul militar 
au adoptat avionul „F-15" pen
tru a transporta rachete desti
nate distrugerii sateliților ina
mici. Aceste rachete sînt dota
te cu mecanisme extrem de 
complexe care au menirea de 
a asigura lovirea cu mare pre
cizie a țintei • Primele ra

chete balistice intercontinenta
le gigantice „MX" vor fi ope
raționale la sfîrșitul acestui an. 
iar pînă la sfîrșitul anului 1989 
rachetele de tip „Trident — 2“ 
vor fi instalate pe submarinele 
nucleare din clasa „Ohio", 
® Continuă testările în vede
rea punerii la punct a noii ra
chete .intercontinentale „Mid- 
getman" • în Statele Unite se 
investesc uriașe sume de bani 
pentru realizarea avionului in
vizibil de tioul ..Stealth". La 
aceste noi tiDuri de avioane se 
urmărește eliminarea completă 
a colturilor ascuțite pentru a 
nu putea fi detectate de radar. 
Motoarele se preconizează să 
fie montate deasunra, pentru 
a fi mascate de aripi si fuse- 
lai • Compania americană 
„Grumman" exnerimentează 
un nou tip de avion „X-29“. ce 
ar nutea duce la o nouă gene
rație si mai eficace de avioane 
militare ® Noile rachete nu
cleare ..Hades" de o mare ra
piditate a intrării în stare ope
rațională pe teren, au o rază 
de acțiune de 350 km, iar am
plasamentul lor pe o rampă 
dublă permite lansarea de 
arme nucleare cu efecte co
laterale reduse, adică faimoa
sele bombe cu neutroni • Ma-

.1

O rachetă Pershing II, în mo
mentul lansării in vederea unei 

testări efectuate in Florida

rea Britanie, Canada, Franța,
R. F. Germania, Spania și
S. U.A., „colaborarea la reali
zarea unui nou tip de navă de 
război pe pernă de aer. avînd 
numele codificat „SES-200". în 
prezent se realizează o navă de 
acest tip capabilă să atingă vi
teza de 28 de noduri. Se ur
mărește producerea unor nave 
de luptă cu deplasamente de 
1 500 tone ce ar putea să atingă 
viteza de 50 de noduri. Accen
tuarea laturii calitative a cursei 
înarmărilor se datorește in 
bună parte și faptului că in 
sectorul militar, în cercetare 
în special, lucrează un mare 
număr de competențe științifi
ce și tehnice, sustrase din ac
tivitatea pașnică. Fie și numai 
aceste exemple pun în eviden
ță faptul că în materie de 
arme se produce mereu ceva 
nou, cu efecte distrugătoare 
sporite, care antrenează după 
sine cheltuieli fabuloase pen
tru cercetarea, producerea și 
experimentarea lor. Statistici 
recente estimează că In cerce
tări cu caracter militar sînt 
implicați circa 500 000 de sa- 
vanți și 50 la sută din persona
lul calificat al lumii, în timp 
ce proiecte științifice de mare 
importanță pentru omenire și 
pentru progresul civilizației 
umane au fost blocate sau 
aminate din lipsă de fonduri.

STRĂLUCITE INITIATIVE Șl DEMERSURI ROMÂNEȘTI 
ÎN FAVOAREA PĂCII Șl DEZARMĂRII

Magistrala cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta sesiune a Marii Adunări 
Naționale, document programatic al politicii externe românești, dobîndește o semnificație 
istorică cu totul deosebită în actualele condiții, cînd pacea și securitatea lumii sînt mai amenin
țate ca oricind. Din acest document emană ca o luminoasă rază de lumină grija statornică 
față de destinele poporului român, ale tinerei generații a României socialiste, față de soarta 
tuturor popoarelor lumii, grav amenințate de spectrul unei conflagrații nucleare pustiitoare, 
arătîndu-se deschis popoarelor că singura cale de salvgardare a păcii este_ trecerea neintîrziată 
la măsuri concrete de dezarmare și, in primul rînd de dezarmare nucleară. Noua inițiativă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu privind reducerea unilaterală de către țara noastră cu 5 la sută 
a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare se înscrie ca un act major, de mare răs
pundere pentru destinele omenirii. în același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat 
chemarea ca și alte țâri să întreprindă măsuri similare, ceea ce ar impulsiona activitatea foru
rilor de negociere, ar promova încrederea și ar deschide noi perspective conlucrării dintre na
țiuni pe calea progresului și a păcii. Chiar dacă nu se va putea realiza o înțelegere cu alte 
state pentru a se trece împreună la o asemenea reducere, această propunere, legiferată de Marea 
Adunare Națională, va fi prezentată Întregului nostru popor, inclusiv tinerilor între 14 și 18 
ani, în cadrul referendumului de la 23 noiembrie, asupra trecerii la reducerea unilaterală a 
armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, ca prim pas concret pe calea dezarmării, a fău
ririi unei lumi a păcii pe planeta noastră.

Dintre cele mai importante documente și inițiative românești consacrate dezarmării menționăm:
• în 1970, Adunarea Generală a O.N.U. a 
proclamat, ca urmare a unei inițiative româ
nești „Deceniul dezarmării al Națiunilor 
Unite", 1970—1980 • Prezentarea la O.N.U. în 
1975 a documentuluf intitulat „Poziția Româ
niei în problemele dezarmării nucleare și 
instaurarea unei păci trainice în lume" • „Po
ziția și propunerile României cu privire la 
problemele dezarmării", document prezentat 
la cea de-a doua sesiune a O.N.U. consacrată 
dezarmării • Din ințiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in toamna anului 1981 și în pri
măvara anului 1982, pe întreg cuprinsul 
României au avut loc impresionante adunări 
populare care au culminat cu Apelul poporu
lui român, însumînd 18 milioane de semnă
turi, adresat celei de-a doua sesiuni speciale 
a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dez
armării • Adunarea Generală a O.N.U. a 
adoptat în 1983, din inițiativa țării noastre, re
zoluția privind oprirea amplasării noilor ra
chete americane în Europa și renunțarea la 
contramăsurile sovietice • tn 1984 la sesiu
nea a 39-a a Adunării Generale a O.N.U. a

fost prezentat documentul jptltulat „Poziția 
României, concepția și aprecierile președinte
lui Nicolae Ceaușescu cu privire la asigurarea 
păcii, realizarea dezarmării, destinderii și 
colaborării internaționale" • Declarația-Apel 
a F.D.U.S. ca și Apelul Marii Adunări Națio
nale cu privire la Anul, Internațional al Păcii, 
din primăvara acestui an care cheamă toate 
popoarele, toți factorii politici de pretutindeni 
să acționeze pînă nu este prea tirziu pentru 
eliberarea omenirii de spectrul unui război 
nuclear, pentru o lume fără arme și fără 
războaie • „Poziția României, aprecierile și 
considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu privire la realizarea dezarmării și securită
ții in Europa" prezentată la actuala sesiune 
de la Viena pentru securitate și cooperare in 
Europa • „Poziția României, aprecierile și 
considerentele președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind principalele probleme ale 
vieții internaționale", prezentat celei de a 
41-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., 
document ce conține un ansamblu de propu
neri de dezarmare.

Aspect din timpul unei demonstrații care a avut loc in Berlinul occidental In favoarea dezarmă
rii, pentru incetarea experiențelor cu arme atomice
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„Iarna nucleară"* .
Cu numai 10 ani in urmă, 

unii specialiști acreditau 
ideea că planeta noastră ar 
putea supraviețui unui război 
■nuclear de mari proporții 
restabilindiu-se, apoi, intr-un 
singur deceniu. Această con
cluzie este în prezent ca
tegoric contestată de noile 
cercetări privind efectele ex
ploziilor nucleare asupra cli
mei Terrei, orașelor, agri
culturii, mediului ambiant și 
înainte de toate asupra oa
menilor. Dacă ar fi să cer
cetăm numai amplul studiu 
care a fost dat publicității la 
Londra, elaborat timp de doi 
ani de către 300 de oameni 
de știință din diferite țări, 
intitulat, „Consecințele asu
pra mediului ale unui război 
nuclear", am teidiza pro
porțiile dezastruoase ale 
unui război nuclear. în cele 
două volume ale studiului se 
demonstrează, cu date de 
care dispune știința la ora 
actuală, că un război nu
clear la scară mondială ar 
însemna nu numai distru
geri uriașe, dar și moartea 
prin înfometare a eventuali
lor supraviețuitori. Lanțul 
exploziilor atomice ar gene
ra un uriaș nor de praf care 
ar împiedica razele soarelui 
să ajungă la suprafața te
restră provocînd astfel o 
răcire accentuată a climei. 
Se estimează că, in cazul 
unui conflict nuclear major, 
în atmosferă se Va răspîndi 
o cantitate de aproape 100 
milioane tone fum și praf, 
alcătuită în proporție de pînă 
la 30 milioane tone carbon 
care ar absorbi lumina so
lară. în cea mai mare parte 
a emisferei nordice tempe
raturile vor scădea cu 15 și 
chiar 30 de grade sub limi
ta medie normală. O ase
menea „iarnă nucleară" ar 
putea dura circa un an, dar 
efectele sale vor fi resimțite 
mult mai multă vreme. A- 
ceasta ar duce la o degrada
re generală a mediului am
biant, care ar face imposibi
lă și creșterea normală a 
plantelor ; în primul rind a 
celor de cultură destinate 
hranei oamenilor.

„Iarna nucleară" aduce după 
sine frigul, praful, fumul, 
efectul distructiv al radiații
lor, furtuni puternice, de
vastatoare, ninsori abunden
te, absența combustibililor, 
proliferarea bolilor infecțioa- 
se, deteriorarea completă a 
mediului ambiant, ceea ce va 
face imposibilă supravie
țuirea.
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